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第１章 調査の概要 
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１．調査の目的 

本調査は、市内の子育て家庭の生活状況や市の施策に対する保護者の皆様のご意

見・ご要望等について把握し、「第３期村山市子ども・子育て支援事業計画」（令和７

～11年度）の策定に向けた基礎資料とするために実施したものです。 

 

 

２．調査の実施状況 

２－１．調査期間 

令和６年１～２月 

 

２－２．調査対象及びサンプル数 

（１）就学前児童保護者 

市内在住の就学前児童保護者 672 件 

 

（２）小学生児童保護者 

市内在住の小学生児童保護者 427 件 

 

（３）小学生・中学生 

市内の小学校に通う小学４年生以上の児童及び市内の中学校に通う生徒 904 件 

 

２－３．調査方法 

保育所、幼稚園、認定こども園、小学校、中学校等を通じて配布・回収 

 

２－４．回収状況 

対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童保護者 672 票 478 票 71.13％ 

小学生児童保護者 427 票 333 票 77.99％ 

小学生・中学生 904 票 768 票 84.96％ 
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３．報告書の見方 

① 図表の中のｎは、回答者の総数を意味しています。設問によっては、回答者が制

限される（別の設問である選択肢を選んだ回答者のみ回答する場合等）ため、ｎ

は一定ではありません。 

② 比率は、ｎを 100％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入してい

ます。そのため、表示されている百分比の合計が 100％にならない場合がありま

す。 

③ 複数回答が可能な設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがあります。 

④ クロス集計表は、“全体”との差が目立つ部分を抜粋して記載しています。また、

“全体”との差により、数値に印をつけています。 

 全体との差が ＋10％以上：◇  ＋20％以上：〇 

   －10％以上：◆  －20％以上：● 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 就学前児童保護者 

及び小学生児童保護者調査結果 
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１．お住まいの地域について 

お住まいの地域をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問１、小学生児童保護者：問１》 

居住地区をみると、就学前と小学生ともに「楯岡」が６割前後で最も多くなってい

ます。次いで「西郷」と「戸沢」がそれぞれ１割弱で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.5

9.6

2.7

3.6

4.6

8.8

3.8

1.9

1.0

2.5

56.5

8.7

1.8

4.2

7.8

8.1

3.6

3.3

0.0

6.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

楯岡

西郷

大倉

冨本

大久保

戸沢

袖崎

大高根

村山市外

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333
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２．お子さんとご家族の状況について 

お子さんの年齢（令和６年１月１日現在）をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問２、小学生児童保護者：問２》 

子どもの年齢をみると、就学前は「６歳」が 16.9％で最も多く、次いで「４歳」が

15.9％、「５歳」が 15.5％、「３歳」が 15.3％で続いています。クロス集計結果をみ

ると、母親の就労状況別では“現在は未就労”で「０歳」が多くなっています。 

小学生は「８歳」が 34.8％で最も多く、次いで「７歳」が 28.5％、「９歳」が 25.8％

で続いています。 

 

■就学前 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

■小学生 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1

11.1

11.7

15.3

15.9

15.5

16.9

2.5

0.0% 10.0% 20.0%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答 就学前 n=478

4.2

28.5

34.8

25.8

6.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

６歳

７歳

８歳

９歳

無回答 小学生 n=333

n ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳

全体 478    11.1%    11.1%    11.7%    15.3%    15.9%

フルタイム 292    11.3%    12.3%    11.0%    15.1%    16.8%

パートタイム 132     3.0%     9.1%    15.2%    17.4%    15.2%

現在は未就労 47 ○  34.0%    10.6%     8.5%     6.4%    14.9%

母親の

就労状況
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すべてのお子さんの人数をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問３》 

お子さんの人数をみると、「２人」が 45.0％で最も多くなっており、次いで「３人」

が 27.9％、「１人」が 10.8％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童保護者：問３で「２～５」を選んだ方にうかがいます。】 

２人以上お子さんがいらっしゃる場合、末子の子の年齢（令和６年１月１日現在）をお答

えください。（当てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問３－１》 

子どもが２人以上いる世帯の末子の年齢をみると、「５歳以上」が 71.9％と７割強

を占めて最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.8 45.0 27.9 8.1

2.4

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=333

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

3.2

2.9

4.0 6.5 10.4 71.9 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=278

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上 無回答
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この調査にご回答いただく方はどなたですか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問３、小学生児童保護者：問４》 

調査の回答者をみると、就学前と小学生ともに「母親」が８割前後で最も多くなっ

ています。「父親」は就学前児童と小学生児童のどちらも１割台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この調査にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（当てはまるもの１

つに○） 

《就学前児童保護者：問４、小学生児童保護者：問５》 

調査の回答者の配偶関係をみると、就学前と小学生ともに「配偶者がいる」が９割

前後を占めています。「配偶者はいない」は就学前児童と小学生児童のどちらも１割

弱となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.5

75.1

13.8

18.0

0.2

0.9

2.5

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

母親 父親 その他 無回答

90.4

85.0

7.1

8.4

2.5

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方をお答えください。（当てはまるも

の１つに○） 

《就学前児童保護者：問５、小学生児童保護者：問６》 

子育てを主に行っている人をみると、就学前と小学生ともに「父母ともに」が６割

台半ばを占めて最も多く、次いで「主に母親」がそれぞれ３割弱で続いています。な

お、それ以外の回答はわずかでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまるものすべてに○） 

《小学生児童保護者：問７》 

子どもをみてもらえる親族等をみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる」が 50.8％で最も多くなっていますが、ほとんど差がなく「日

常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 48.0％で続いています。一方、「日常的に

子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と「緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる」は５％前後となっています。 

なお、「いずれもいない」は 4.2％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.5

63.1

29.3

27.6

0.6

1.5

0.6

0.9
0.2

0.6

2.7

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

48.0

50.8

2.7

5.7

4.2

6.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答 小学生 n=333
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【小学生児童保護者：問７で「１～４」を選んだ方にうかがいます。】 

親族や知人（お相手）にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（当

てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問７－１》 

親族等に子どもをみてもらっている状況についてみると、「相手の負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 53.4％と最も多く、次

いで「相手の負担や時間的制約が大きく心配である」が 24.8％、「自分たち親の立場

として、負担をかけていることが心苦しい」が 16.1％で続いています。 

クロス集計結果をみると、子育てへの気持ち別では“不安・負担”で「相手の負担

や時間的制約が大きく心配である」がやや多く、「相手の負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（小学生・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.4

24.8

16.1

3.0

1.7

1.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

相手の負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

相手の負担や時間的制約が大きく心配である

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとって

ふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答 小学生 n=298

n

相手の負担や

時間的制約を

心配すること

なく、安心

して子どもを

みてもらえる

相手の負担や

時間的制約が

大きく

心配である

自分たち親の

立場として、

負担をかけて

いることが

心苦しい

子どもの

教育や発達に

とってふさわ

しい環境で

あるか、少し

不安がある

全体 298    53.4%    24.8%    16.1%     3.0%

楽しい 178    56.2%    23.0%    15.2%     3.4%

どちらとも言えない 45    60.0%    17.8%    13.3%     2.2%

不安・負担 58 ●  32.8% ◇  39.7%    25.9%     0.0%

子育てへの

気持ち
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３．お子さんの「定期的な」教育・保育の利用状況について 

お子さんは、現在「定期的に」以下の事業を利用していますか。（（１）から（８）のそれぞれ

について、当てはまる利用状況を１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問６》 

子どもの教育・保育事業の利用状況をみると、「定期的に利用している」が多い事

業は“（４）認定こども園”(44.1％)、“（３）認可保育所”(24.9％)、“（１）幼稚園

(通常の就園時間の利用)”(14.4％)、“（２）保育施設の預かり保育”(9.4％)等とな

っています。その一方で、多くの事業で「利用していない」が５～７割弱を占めてい

ます。 

クロス集計結果をみると、（１）幼稚園(通常の就園時間の利用)と（４）認定こど

も園では「利用していない」は年齢が小さいほど多く、年齢とともに減少するのに対

して、「定期的に利用している」は年齢とともに多くなる傾向がみられました。また、

（２）保育施設の預かり保育と（３）認可保育所は“０歳”の利用が少なくなってい

ますが、“１～２歳”以降は「定期的に利用している」が一定数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１）幼稚園（通常の就園時間の利用）（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

14.4

9.4

24.9

44.1

1.7

0.6

0.4

1.9

0.0

2.7

0.6

0.0

0.6

0.6

0.4

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.2

58.2

60.3

51.0

38.9

66.3

67.8

68.0

67.4

27.4

27.4

23.4

16.9

31.2

31.0

31.2

30.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）幼稚園（通常の就園時間の利用）

（２）保育施設の預かり保育

（３）認可保育所

（４）認定こども園

（５）小規模な保育施設

（６）事業所内保育施設

（７）その他の認可外の保育施設

（８）児童発達支援事業所

定期的に利用している たまに（不定期に）利用している

利用したいが利用できていない 利用していない

無回答

就学前 n=478

n
定期的に

利用している

たまに

（不定期に）

利用している

利用したいが

利用できて

いない

利用して

いない

全体 478    14.4%     0.0%     0.0%    58.2%

０歳 53 ◆   0.0%     0.0%     0.0% ○  92.5%

１歳 53     5.7%     0.0%     0.0% ◇  75.5%

２歳 56 ◆   1.8%     0.0%     0.0%    66.1%

３歳 73    20.5%     0.0%     0.0% ◆  45.2%

４歳 76    17.1%     0.0%     0.0%    52.6%

５歳 74    18.9%     0.0%     0.0% ◆  39.2%

６歳 81 ◇  25.9%     0.0%     0.0%    51.9%

子どもの年齢
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■クロス集計結果（（２）保育施設の預かり保育（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（３）認可保育所（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（４）認定こども園（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

n
定期的に

利用している

たまに

（不定期に）

利用している

利用したいが

利用できて

いない

利用して

いない

全体 478     9.4%     2.7%     0.2%    60.3%

０歳 53     0.0%     5.7%     1.9% ○  84.9%

１歳 53     7.5%     1.9%     0.0% ◇  73.6%

２歳 56    14.3%     1.8%     0.0%    58.9%

３歳 73     9.6%     4.1%     0.0% ◆  49.3%

４歳 76    13.2%     1.3%     0.0%    53.9%

５歳 74     9.5%     2.7%     0.0% ◆  44.6%

６歳 81     8.6%     1.2%     0.0%    66.7%

子どもの年齢

n
定期的に

利用している

たまに

（不定期に）

利用している

利用したいが

利用できて

いない

利用して

いない

全体 478    24.9%     0.6%     0.0%    51.0%

０歳 53 ◆   7.5%     1.9%     0.0% ○  84.9%

１歳 53    32.1%     0.0%     0.0%    52.8%

２歳 56 ◇  44.6%     3.6%     0.0% ◆  37.5%

３歳 73    26.0%     0.0%     0.0%    41.1%

４歳 76    25.0%     0.0%     0.0%    46.1%

５歳 74    18.9%     0.0%     0.0%    44.6%

６歳 81    22.2%     0.0%     0.0%    55.6%

フルタイム 292    27.7%     0.3%     0.0%    47.9%

パートタイム 132    24.2%     0.8%     0.0%    51.5%

現在は未就労 47 ◆   8.5%     2.1%     0.0% ○  74.5%

子どもの年齢

母親の

就労状況

n
定期的に

利用している

たまに

（不定期に）

利用している

利用したいが

利用できて

いない

利用して

いない

全体 478    44.1%     0.0%     0.0%    38.9%

０歳 53 ●   5.7%     0.0%     0.0% ○  90.6%

１歳 53    37.7%     0.0%     0.0% ◇  49.1%

２歳 56    42.9%     0.0%     0.0%    32.1%

３歳 73    43.8%     0.0%     0.0%    32.9%

４歳 76 ◇  55.3%     0.0%     0.0% ◆  27.6%

５歳 74 ◇  59.5%     0.0%     0.0% ◆  20.3%

６歳 81    51.9%     0.0%     0.0%    34.6%

フルタイム 292    42.8%     0.0%     0.0%    38.7%

パートタイム 132    53.0%     0.0%     0.0%    31.8%

現在は未就労 47 ◆  29.8%     0.0%     0.0% ○  61.7%

母親の

就労状況

子どもの年齢
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【就学前児童保護者：問６の（１）から（８）で１つでも「３～４」を選んだ方にうかがいま

す。】 

教育・保育事業を利用できていない・していない理由は何ですか。主な理由をお答えく

ださい。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問７》 

教育・保育事業を利用できていない・していない理由をみると、「保護者がみてい

る」が 29.7％で最も多くなっています。 

クロス集計結果をみると、子どもの年齢別では“０歳”で「保護者がみている」と

「子どもがまだ小さいため、成長したら利用したい」が多くなっています。また、母

親の就労状況別の“現在は未就労”でも「保護者がみている」と「子どもがまだ小さ

いため、成長したら利用したい」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.7

4.5

0.0

0.9

0.0

0.6

0.6

7.0

24.2

32.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

保護者がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育の定員に空きがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

質や場所等、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため、成長したら利用したい

その他

無回答

就学前 n=330

n
保護者が

みている

子どもの

祖父母や

親戚の人が

みている

保育・教育の

定員に

空きがない

子どもがまだ

小さいため、

成長したら

利用したい

全体 330    29.7%     4.5%     0.9%     7.0%

０歳 50 ○  50.0%     0.0%     0.0% ○  36.0%

１歳 43    37.2%     2.3%     2.3%     7.0%

２歳 38    36.8%     5.3%     0.0%     2.6%

３歳 43 ◆  18.6%     7.0%     2.3%     2.3%

４歳 48    25.0%     2.1%     0.0%     0.0%

５歳 40 ◆  17.5%     5.0%     0.0%     0.0%

６歳 59    22.0%    10.2%     0.0%     0.0%

フルタイム 198    24.7%     5.6%     0.5%     7.1%

パートタイム 92    30.4%     4.3%     1.1%     2.2%

現在は未就労 38 ○  52.6%     0.0%     2.6% ◇  18.4%

子どもの年齢

母親の

就労状況



 

16 

 

今後はいつ「定期的に」利用したいですか。（（１）から（８）のそれぞれについて、利用した

い日等の当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問８》 

教育・保育事業の今後の定期的な利用希望をみると、「平日」については現在の利

用状況と同様に“（４）認定こども園”(41.0％)や“（３）認可保育所”(25.9％)、

“（１）幼稚園(通常の就園時間の利用)”(22.0％)、“（２）保育施設の預かり保育”

(15.1％)等が上位にあげられており、その他の事業の利用希望はわずかとなっていま

す。 

また、「お子さんの長期休暇期間中」や「土曜日」、「日曜日・祝日」の利用希望は

上記の４事業でも１割以下となっています。 

クロス集計結果をみると、上記の４事業では“０歳”の「平日」の利用希望が多く

なっていますが、その一方で、（１）幼稚園（通常の就園時間の利用）と（４）認定

こども園では“０歳”の「利用希望はない」もやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.0

15.1

25.9

41.0

4.4

4.2

2.7

3.3

6.5

5.0

3.6

5.9

0.8

1.0

1.0

0.4

4.4

4.8

7.9

8.4

1.3

1.3

0.8

0.6

1.0

2.1

2.1

1.7

0.6

1.3

0.8

0.6

37.0

38.1

31.0

21.3

49.2

49.0

50.2

50.6

40.6

43.5

42.3

36.4

45.4

45.4

45.6

45.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

（１）幼稚園（通常の就園時間の利用）

（２）保育施設の預かり保育

（３）認可保育所

（４）認定こども園

（５）小規模な保育施設

（６）事業所内保育施設

（７）その他の認可外の保育施設

（８）児童発達支援事業所

平日 お子さんの長期休暇期間中 土曜日 日曜日・祝日 利用希望はない 無回答

就学前 n=478
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■クロス集計結果（（１）幼稚園（通常の就園時間の利用）（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（２）保育施設の預かり保育（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（３）認可保育所（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（４）認定こども園（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n 平日
お子さんの長

期休暇期間中
土曜日 日曜日・祝日

利用希望は

ない

全体 478    22.0%     6.5%     4.4%     1.0%    37.0%

０歳 53 ◇  37.7%     1.9%    11.3%     1.9% ◇  47.2%

１歳 53 ◇  34.0%     3.8%     3.8%     1.9%    35.8%

２歳 56    19.6%     1.8%     3.6%     0.0%    35.7%

３歳 73    19.2%     9.6%     4.1%     0.0%    32.9%

４歳 76    14.5%     9.2%     2.6%     0.0%    38.2%

５歳 74    14.9%     9.5%     4.1%     1.4%    36.5%

６歳 81    22.2%     6.2%     2.5%     1.2%    33.3%

子どもの年齢

n 平日
お子さんの長

期休暇期間中
土曜日 日曜日・祝日

利用希望は

ない

全体 478    15.1%     5.0%     4.8%     2.1%    38.1%

０歳 53 ○  37.7%     5.7%     7.5%     0.0%    39.6%

１歳 53    15.1%     3.8%     5.7%     1.9%    41.5%

２歳 56    19.6%     7.1%     3.6%     3.6%    28.6%

３歳 73    13.7%     4.1%     5.5%     0.0%    32.9%

４歳 76     9.2%     3.9%     5.3%     3.9%    39.5%

５歳 74     6.8%     6.8%     2.7%     2.7%    37.8%

６歳 81     9.9%     2.5%     2.5%     1.2%    43.2%

子どもの年齢

n 平日
お子さんの長

期休暇期間中
土曜日 日曜日・祝日

利用希望は

ない

全体 478    25.9%     3.6%     7.9%     2.1%    31.0%

０歳 53 ○  60.4%     1.9% ◇  18.9%     1.9%    24.5%

１歳 53    34.0%     3.8%     9.4%     3.8%    30.2%

２歳 56    35.7%     3.6%    12.5%     1.8%    28.6%

３歳 73    17.8%     5.5%     5.5%     0.0%    27.4%

４歳 76    19.7%     2.6%     5.3%     3.9%    31.6%

５歳 74 ◆  12.2%     2.7%     5.4%     1.4%    33.8%

６歳 81 ◆  14.8%     2.5%     2.5%     0.0%    39.5%

子どもの年齢

n 平日
お子さんの長

期休暇期間中
土曜日 日曜日・祝日

利用希望は

ない

全体 478    41.0%     5.9%     8.4%     1.7%    21.3%

０歳 53 ◇  56.6%     3.8% ◇  18.9%     1.9% ◇  32.1%

１歳 53    43.4%     1.9%     9.4%     0.0%    17.0%

２歳 56    50.0%     5.4%     3.6%     0.0%    12.5%

３歳 73    42.5%     8.2%    11.0%     0.0%    15.1%

４歳 76    36.8%     5.3%     7.9%     5.3%    21.1%

５歳 74    37.8%     6.8%     8.1%     1.4%    21.6%

６歳 81 ◆  28.4%     4.9%     2.5%     1.2%    25.9%

子どもの年齢
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【就学前児童保護者：問８の（１）から（８）で１つでも「５」以外を選んだ方（１つ以上利用し

たい事業がある方）にうかがいます。】 

教育・保育事業を利用したい場所は、村山市以外の市町村のご希望はありますか。ご希

望の場合は具体的な市町村名もお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問９》 

教育・保育事業を利用したい場所をみると、「ない(村山市内のみ希望する)」が

80.2％と８割を占めており、「ある」は 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.2 4.9 14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=348

ない（村山市内のみ希望する） ある 無回答
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４．お子さんの「不定期な」教育・保育の利用状況について 

お子さんについて、今後「不定期に」利用したい一時預かり事業はありますか。（当ては

まるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問 10》 

今後、不定期に利用したい一時預かり事業をみると、「子育て支援センターの一時

預かり」が 33.9％で最も多く、次いで「保育施設の預かり保育」が 23.8％、「ファミ

リー・サポート・センター」が 10.9％で続いています。一方、「利用希望はない」は

49.4％となっています。 

クロス集計結果をみると、子どもの年齢別では“０～１歳”で「子育て支援センタ

ーの一時預かり」や「保育施設の預かり保育」が多くなっているのに対して、“５～

６歳”では「利用希望はない」がやや多くなっています。また、母親の就労状況別で

は“現在は未就労”で「子育て支援センターの一時預かり」や「保育施設の預かり保

育」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.9

23.8

10.9

4.6

5.0

1.3

49.4

4.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子育て支援センターの一時預かり

保育施設の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用希望はない

無回答 就学前 n=478

n

子育て支援

センターの

一時預かり

保育施設の

預かり保育

ファミリー・

サポート・

センター

利用希望は

ない

全体 478    33.9%    23.8%    10.9%    49.4%

０歳 53 ○  54.7% ○  47.2%    13.2% ◆  30.2%

１歳 53 ○  62.3%    32.1%    13.2% ●  18.9%

２歳 56    39.3%    32.1%    16.1%    48.2%

３歳 73    27.4%    24.7%     6.8%    53.4%

４歳 76    28.9%    14.5%    13.2%    52.6%

５歳 74    28.4%    20.3%    10.8% ◇  60.8%

６歳 81 ●  11.1% ◆   7.4%     6.2% ◇  66.7%

フルタイム 292    31.5%    21.6%    11.6%    50.0%

パートタイム 132    34.8%    25.0%    12.1%    51.5%

現在は未就労 47 ◇  51.1% ◇  34.0%     4.3% ◆  38.3%

母親の

就労状況

子どもの年齢
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【就学前児童保護者：問１０で「７」を選んだ方にうかがいます。】 

一時預かり事業の利用を希望しない理由は何ですか。（当てはまるもの１つに〇） 

《就学前児童保護者：問 11》 

一時預かり事業の利用を希望しない理由をみると、「利用する必要がない」が

57.2％で最も多くなっており、次いで「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が

29.7％で続いています。 

クロス集計結果をみると、子どもの年齢別では“０歳”で「子どもがまだ小さいた

め、成長したら利用したい」がやや多く、“１～２歳”で「子どもの祖父母や親戚の

人がみている」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.2

29.7

0.0

0.0

3.4

0.4

3.0

1.7

2.5

2.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育の定員に空きがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

質や場所等、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため、成長したら利用したい

その他

無回答
就学前 n=236

n
利用する

必要がない

子どもの

祖父母や

親戚の人が

みている

経済的な

理由で

利用できない

質や場所等、

納得できる

事業がない

子どもがまだ

小さいため、

成長したら

利用したい

全体 236    57.2%    29.7%     3.4%     3.0%     1.7%

０歳 16    62.5%    25.0%     0.0%     0.0% ◇  12.5%

１歳 10    50.0% ○  50.0%     0.0%     0.0%     0.0%

２歳 27 ◆  40.7% ◇  44.4%     0.0%     3.7%     7.4%

３歳 39    48.7%    38.5%     2.6%     5.1%     0.0%

４歳 40    65.0%    20.0%     7.5%     5.0%     0.0%

５歳 45    66.7%    24.4%     4.4%     0.0%     0.0%

６歳 54    57.4%    25.9%     3.7%     3.7%     0.0%

子どもの年齢
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今後、保護者の用事（冠婚葬祭や家族の育児疲れ、病気等）により、お子さんを泊りがけ

で家族以外に預ける必要が出てくると思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問 14》 

保護者の用事で子どもを泊まりがけで預ける必要性をみると、「預ける必要が出て

くると思う」は 18.6％、「預ける必要はない」が 77.8％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童保護者：問１４で「１」を選んだ方にうかがいます。】 

お子さんを家族以外に預ける場合は、どの事業を利用しますか。また、だれに預けられ

ますか。（最も当てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問 14－１》 

子どもを家族以外に預ける場合に利用する事業等をみると、「祖父母を含む親戚・

知人」が 80.6％で最も多くなっており、その他の事業等の利用希望はわずかとなっ

ています。 

また、「利用するつもりはない／預けられる人はいない」は 3.2％でした。 

 

 

 

 

 

 

  

18.6 77.8 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=333

預ける必要が出てくると思う 預ける必要はない 無回答

4.8

1.6

3.2

1.6

3.2

80.6

1.6

3.2

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

家事育児代行サービス

お子さんのお友達の家

祖父母含む親戚・知人

その他

利用するつもりはない／預けられる人はいない

無回答 小学生 n=62
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５．お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をした

り、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれています）の利用

希望はありますか。 

下記の事業について、どの程度利用したいかお答えください。現在利用しておらず、新

たに利用したい方は「３」をお選びください。（（１）から（７）のそれぞれについて、当ては

まる利用希望を１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問 12》 

地域子育て支援拠点事業の利用希望をみると、「現在の利用日数のまま利用したい」

はどの事業もおおむね２割前後となっています。また、「現在の利用日数を増やした

い」も１～２割程度となっています。その一方で、「利用意向はない」が４割台半ば

から６割強となっています。 

クロス集計結果をみると、（２）保健センターの情報・相談事業と（３）家庭教育

に関する学級・講座、（４）子育て支援センターのイベント・相談、（５）ポポーのひ

ろば・ぽっぴーるーむの相談、（６）ファミリー・サポート・センターの事業では、

“０～２歳”の「現在の利用日数のまま利用したい」が比較的多くなっています。ま

た、年齢が大きくなるにつれて「利用意向はない」が多くなる傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

0.0

0.0

0.2

0.4

0.2

0.0

17.8

21.5

20.3

24.9

27.2

17.4

11.1

10.7

16.5

18.0

21.3

18.2

13.2

18.2

63.6

54.4

53.8

46.2

47.9

61.3

62.8

7.7

7.5

7.9

7.3

6.3

7.9

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親(父親)学級、両親学級、育児学級

（２）保健センターの情報・相談事業

（３）家庭教育に関する学級・講座

（４）子育て支援センターのイベント・相談

（５）ポポーのひろば・ぽっぴーるーむの相談

（６）ファミリー・サポート・センターの事業

（７）家事援助等のサービス

現在の利用日数を減らしたい 現在の利用日数のまま利用したい

現在の利用日数を増やしたい 利用意向はない

無回答

就学前 n=478就学前 n=478
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■クロス集計結果（（２）保健センターの情報・相談事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（３）家庭教育に関する学級・講座（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（４）子育て支援センターのイベント・相談（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（５）ポポーのひろば・ぽっぴーるーむの相談（就学前）・抜粋） 

 

 

 

  

n

現在の

利用日数を

減らしたい

現在の利用

日数のまま

利用したい

現在の

利用日数を

増やしたい

利用意向は

ない

全体 478     0.0%    21.5%    16.5%    54.4%

０歳 53     0.0% ◇  35.8%    20.8% ◆  41.5%

１歳 53     0.0%    26.4%    24.5% ◆  43.4%

２歳 56     0.0%    26.8%    23.2% ◆  41.1%

３歳 73     0.0%    20.5%    20.5%    49.3%

４歳 76     0.0%    21.1%    15.8%    56.6%

５歳 74     0.0%    18.9%     9.5%    63.5%

６歳 81     0.0% ◆   7.4%     7.4% ◇  74.1%

子どもの年齢

n

現在の

利用日数を

減らしたい

現在の利用

日数のまま

利用したい

現在の

利用日数を

増やしたい

利用意向は

ない

全体 478     0.0%    20.3%    18.0%    53.8%

０歳 53     0.0% ◇  34.0%    22.6% ◆  41.5%

１歳 53     0.0%    28.3%    18.9%    47.2%

２歳 56     0.0%    26.8%    25.0% ◆  39.3%

３歳 73     0.0%    19.2%    21.9%    46.6%

４歳 76     0.0%    19.7%    15.8%    57.9%

５歳 74     0.0%    16.2%    12.2% ◇  66.2%

６歳 81     0.0% ◆   6.2%    13.6% ◇  66.7%

楽しい 310     0.0%    22.6%    16.8%    51.6%

どちらとも言えない 78     0.0% ◆   7.7%    15.4% ○  74.4%

不安・負担 80     0.0%    23.8%    25.0%    46.3%

子どもの年齢

子育てへの

気持ち

n

現在の

利用日数を

減らしたい

現在の利用

日数のまま

利用したい

現在の

利用日数を

増やしたい

利用意向は

ない

全体 478     0.2%    24.9%    21.3%    46.2%

０歳 53     0.0% ◇  37.7%    28.3% ◆  32.1%

１歳 53     0.0% ◇  37.7%    30.2% ◆  26.4%

２歳 56     1.8% ◇  35.7%    30.4% ●  25.0%

３歳 73     0.0%    20.5%    28.8%    42.5%

４歳 76     0.0%    19.7%    17.1% ◇  56.6%

５歳 74     0.0%    18.9%    12.2% ◇  60.8%

６歳 81     0.0% ◆  14.8% ◆   9.9% ◇  63.0%

子どもの年齢

n

現在の

利用日数を

減らしたい

現在の利用

日数のまま

利用したい

現在の

利用日数を

増やしたい

利用意向は

ない

全体 478     0.4%    27.2%    18.2%    47.9%

０歳 53     0.0% ◇  39.6%    22.6% ◆  35.8%

１歳 53     0.0% ◇  47.2% ◇  28.3% ●  22.6%

２歳 56     1.8%    35.7%    19.6% ◆  35.7%

３歳 73     0.0%    23.3%    24.7%    43.8%

４歳 76     0.0%    19.7%    21.1%    52.6%

５歳 74     1.4%    20.3% ◆   6.8% ◇  66.2%

６歳 81     0.0% ◆  16.0%     9.9% ◇  63.0%

子どもの年齢
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■クロス集計結果（（６）ファミリー・サポート・センターの事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n

現在の

利用日数を

減らしたい

現在の利用

日数のまま

利用したい

現在の

利用日数を

増やしたい

利用意向は

ない

全体 478     0.2%    17.4%    13.2%    61.3%

０歳 53     0.0%    22.6%    18.9%    56.6%

１歳 53     0.0% ◇  30.2%    18.9% ◆  45.3%

２歳 56     1.8%    25.0%    16.1% ◆  48.2%

３歳 73     0.0%    16.4%    13.7%    58.9%

４歳 76     0.0%    13.2%     9.2%    71.1%

５歳 74     0.0%    16.2%     9.5%    66.2%

６歳 81     0.0% ◆   3.7%     9.9% ◇  74.1%

子どもの年齢
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６．お子さんの病気等の際の対応について 

お子さんが病気やけがの際 、この１年間に行った対処方法についてお答えください。

（当てはまるものすべてに○） 

《小学生児童保護者：問 12》 

子どもの病気やけがの際の対処方法をみると、「母親が休んだ」が 87.1％で最も多

く、次いで「(同居者を含む)親族・知人に子どもをみてもらった」が 49.5％、「父親

が休んだ」が 38.4％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.1

38.4

49.5

7.8

3.6

0.0

0.0

4.5

0.6

0.0

0.6

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%100.0%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

母親又は父親のうち、就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の施設等を利用した

家事育児代行サービス利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

事業が利用できないような事態はなかった

無回答
小学生 n=333



 

26 

 

お子さんが病気やけがの際、どのように対応することを希望しますか。（当てはまるも

の１つに○） 

《就学前児童保護者：問 13、小学生児童保護者：問 13》 

子どもの病気やけがの際に希望する対応をみると、就学前と小学生ともに「できれ

ば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」が８割強で最も多くなっています。「病児・

病後児のための保育施設を利用したい」はそれぞれ１割前後、「親族や知人を頼りた

い」は１割以下となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、お子さんが病気やけがの際、利用したい病児・病後児のための施設等はあります

か。（当てはまるものすべてに〇） 

《就学前児童保護者：問 14》 

子どもの病気やけがの際に利用したい病児・病後児のための施設等をみると、「小

児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 57.9％で最も多く、次いで「保育

施設に併設した施設で子どもを保育する事業」が 44.8％で続いています。 

なお、「いずれも利用したいとは思わない」は 24.5％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.0

85.3

10.9

6.0

0.2

0.6

5.2

6.6

0.8

0.3

0.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい 病児・病後児のための保育施設等を利用したい

ベビーシッター等、民間サービスを利用したい 親族や知人を頼りたい

その他 無回答

44.8

57.9

6.5

1.3

24.5

0.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

保育施設に併設した施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する

事業（ファミリー・サポート・センター等）

その他

いずれも利用したいとは思わない

無回答 就学前 n=478
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【就学前児童保護者：問１４で「５」を選んだ方にうかがいます。】 

病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由は何ですか。（当てはま

るものすべてに〇） 

《就学前児童保護者：問 15》 

病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由をみると、「親が仕

事を休んで看る」が 62.4％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安」が 32.5％、「発熱等、すぐに利用したいときに利用することができない」が

12.8％、「利用料がかかる・高い」が 11.1％、「利用料がわからない」が 10.3％で続

いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.5

2.6

7.7

11.1

10.3

62.4

12.8

15.4

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性

（立地や利用可能時間、日数等）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで看る

発熱等、すぐに利用したいときに利用することができない

その他

無回答
就学前 n=117
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７．小学校の放課後の過ごし方について 

お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）の内は、平日の学校終了後（放課後）や土

曜日、日曜・祝日にどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（①平日の放課後、②

土曜日、③日曜・祝日のそれぞれについて、当てはまるものすべてに○） 

※お子さんがまだ小さい方は、お子さんが小学校に入学した後のことを想像してお答

えください。 

《就学前児童保護者：問 16》 

就学前児童の小学校就学後の放課後に過ごさせたい場所をみると、“①平日の放課

後”では「放課後児童クラブ（学童保育）」が 73.2％で最も多く、次いで「自宅」が

38.3％、「習い事（ピアノ教室、学習塾等）」が 25.5％、「放課後子ども教室」が 24.1％

で続いています。 

“②土曜日”は「自宅」が 73.8％で最も多く、次いで「祖父母宅や友人・知人宅」

が 32.4％、「習い事（ピアノ教室、学習塾等）」と「スポーツ少年団・スポーツ教室

等」がそれぞれ 24.7％で続いています。“③日曜・祝日”でも「自宅」が 83.9％で最

も多く、次いで「祖父母宅や友人・知人宅」が 28.5％、「スポーツ少年団・スポーツ

教室等」が 15.5％で続いています。 

クロス集計結果をみると、①平日の放課後と②土曜日ともに“０～２歳”までは過

ごさせたい場所について多様な希望がみられますが、“３歳”以降はあまり大きな差

はみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.3

18.8

25.5

19.9

24.1

73.2

6.7

9.8

0.2

2.1

73.8

32.4

24.7

24.7

7.7

11.5

4.0

14.0

1.0

6.5

83.9

28.5

13.4

15.5

3.1

1.7

3.3

13.6

2.1

7.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾等）

スポーツ少年団・スポーツ教室等

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

特にない

無回答

① 平日 n=478

② 土曜日 n=478

③ 日曜・祝日 n=478
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■クロス集計結果（①平日の放課後（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（②土曜日（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅

習い事

（ピアノ教

室、学習塾

等）

スポーツ

少年団・

スポーツ教室

等

その他

（公民館、

公園等）

全体 478    38.3%    18.8%    25.5%    19.9%     9.8%

０歳 53    39.6%    24.5%    34.0% ◇  32.1% ◇  28.3%

１歳 53    47.2% ◇  30.2% ◇  39.6% ◇  30.2%    11.3%

２歳 56 ◇  50.0%    23.2% ◇  37.5%    21.4%    14.3%

３歳 73    37.0%    21.9% ◆  11.0%    12.3%     6.8%

４歳 76    35.5%    15.8%    21.1%    14.5%     2.6%

５歳 74    29.7% ◆   8.1%    23.0%    17.6%     6.8%

６歳 81    32.1%    12.3%    21.0%    17.3%     6.2%

子どもの年齢

n 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅

習い事

（ピアノ教

室、学習塾

等）

放課後児童

クラブ

（学童保育）

その他

（公民館、

公園等）

全体 478    73.8%    32.4%    24.7%    11.5%    14.0%

０歳 53    71.7%    34.0%    30.2%    15.1%    15.1%

１歳 53    71.7% ◇  43.4% ◇  37.7%     7.5% ◇  24.5%

２歳 56    64.3% ◇  44.6%    26.8% ◇  23.2%    17.9%

３歳 73    69.9%    24.7%    19.2%    12.3%     9.6%

４歳 76    80.3%    30.3%    18.4%     9.2%     9.2%

５歳 74    77.0%    25.7%    29.7%     8.1%    10.8%

６歳 81    74.1%    29.6%    17.3%     7.4%    14.8%

子どもの年齢
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お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいですか。低学年の時と高学年になってからの希望をお答えください。（①低学年、

②高学年のそれぞれについて、当てはまるものすべてに○） 

《小学生児童保護者：問 15》 

小学生の放課後に過ごさせたい場所をみると、“①低学年”では「放課後児童クラ

ブ（学童保育）」が 72.7％で最も多く、次いで「自宅」が 37.8％、「習い事（ピアノ

教室、学習塾等）」が 16.2％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 13.5％、「スポーツ少年

団・スポーツ教室等」が 13.2％で続いています。 

“②高学年”では「自宅」が 56.5％で最も多くなっており、次いで「放課後児童ク

ラブ（学童保育）」が 36.6％、「習い事（ピアノ教室、学習塾等）」が 18.9％、「スポ

ーツ少年団・スポーツ教室等」が 15.9％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 13.5％で続

いています。 

クロス集計結果をみると、①低学年と②高学年は同様の傾向となっており、子ども

の人数別では“１人”で「放課後児童クラブ（学童保育）」がやや多く、子育てへの

気持ち別では“不安・負担”で「放課後子ども教室」と「放課後児童クラブ（学童保

育）」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.8

13.5

16.2

13.2

7.8

72.7

1.5

4.5

0.9

56.5

13.5

18.9

15.9

7.8

36.6

0.6

6.6

16.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾等）

スポーツ少年団・スポーツ教室等

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園等）

無回答

①低学年 n=333

②高学年 n=333
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■クロス集計結果（①低学年（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（②高学年（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n 自宅

習い事

（ピアノ教

室、学習塾

等）

スポーツ

少年団・

スポーツ教室

等

放課後子ども

教室

放課後児童

クラブ

（学童保育）

全体 333    37.8%    16.2%    13.2%     7.8%    72.7%

１人 36 ●  16.7%    19.4%    11.1%     5.6% ◇  91.7%

２人 150    34.0%    18.0%    12.7%     7.3%    77.3%

３人以上 128    45.3%    13.3%    14.1%     8.6%    64.8%

楽しい 196    42.3%    20.9%    16.3%     5.1%    68.9%

どちらとも言えない 50    40.0% ◆   4.0%     6.0%     4.0%    76.0%

不安・負担 65 ◆  23.1%    12.3%    10.8% ◇  18.5% ◇  83.1%

子どもの人数

子育てへの

気持ち

n 自宅

習い事

（ピアノ教

室、学習塾

等）

スポーツ

少年団・

スポーツ教室

等

放課後子ども

教室

放課後児童

クラブ

（学童保育）

全体 333    56.5%    18.9%    15.9%     7.8%    36.6%

１人 36 ●  33.3%    25.0%    16.7%     2.8% ◇  50.0%

２人 150    56.7%    20.0%    15.3%     7.3%    35.3%

３人以上 128    60.9%    16.4%    16.4%    10.2%    35.9%

楽しい 196    59.2%    21.4%    16.8%     4.6%    35.7%

どちらとも言えない 50    58.0% ◆   8.0%    12.0%     4.0%    36.0%

不安・負担 65 ◆  43.1%    18.5%    15.4% ◇  21.5% ◇  47.7%

子育てへの

気持ち

子どもの人数



 

32 

 

【小学生児童保護者：問１５の①低学年または②高学年のいずれかで「６」を選んだ方に

うかがいます。】 

お子さんについて、土曜日、日曜・祝日、長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの利用

を希望しますか。低学年の時と高学年になってからの希望をお答えください。（①低学

年、②高学年のそれぞれについて、当てはまるものすべてに○） 

《小学生児童保護者：問 15－１》 

子どもの放課後児童クラブの利用希望をみると、「長期の休暇期間中」は“①低学年”

が 79.8％、“②高学年”が 60.1％と多くの利用希望がありました。また、「土曜日」は

“①低学年”が 22.2％、“②高学年”が 13.2％となっており、「日曜・祝日」の利用希望

は１割以下となっています。 

クロス集計結果をみると、①低学年と②高学年は似た傾向となっており、どちらも

子育てへの気持ち別の“不安・負担”で「長期の休暇期間中」がやや多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（①低学年（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（②高学年（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

22.2

5.8

79.8

17.3

13.2

3.3

60.1

37.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

土曜日

日曜・祝日

長期の休暇期間中

無回答
① 低学年 n=243

② 高学年 n=243

n 土曜日 日曜・祝日
長期の

休暇期間中

全体 243    22.2%     5.8%    79.8%

楽しい 135    23.7%     5.2%    79.3%

どちらとも言えない 38    18.4%     0.0%    73.7%

不安・負担 55    21.8%    10.9% ◇  92.7%

子育てへの

気持ち

n 土曜日 日曜・祝日
長期の

休暇期間中

全体 243    13.2%     3.3%    60.1%

楽しい 135    14.1%     2.2%    62.2%

どちらとも言えない 38    13.2%     0.0% ●  39.5%

不安・負担 55    12.7%     7.3% ◇  76.4%

子育てへの

気持ち
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８．保護者の就労状況・職場の両立支援について 

現在の就労状況はどれですか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問 17及び問22、小学生児童保護者：問 10及び問 11》 

保護者の就労状況をみると、母親では就学前と小学生ともに「フルタイム」が６割

前後を占めて最も多くなっています。次いで「パート・アルバイト等」がそれぞれ３

割弱となっています。クロス集計結果をみると、就学前の子どもの年齢別では“０歳”

で「以前は就労していたが、現在は就労していない」が多く、「パート・アルバイト

等」が少なくなっています。 

父親では就学前と小学生ともに「フルタイム」が８割以上を占めています。 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（母親（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.1

59.5

27.6

28.5

9.8

5.1

0.0

0.3

1.5

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

フルタイム パート・アルバイト等

以前は就労していたが、現在は就労していない これまでに就労したことがない

無回答

n フルタイム
パート・アル

バイト等

以前は就労し

ていたが、

現在は就労

していない

これまでに

就労したこと

がない

全体 478    61.1%    27.6%     9.8%     0.0%

０歳 53    62.3% ●   7.5% ○  30.2%     0.0%

１歳 53    67.9%    22.6%     9.4%     0.0%

２歳 56    57.1%    35.7%     7.1%     0.0%

３歳 73    60.3%    31.5%     4.1%     0.0%

４歳 76    64.5%    26.3%     9.2%     0.0%

５歳 74    60.8%    29.7%     6.8%     0.0%

６歳 81    58.0%    32.1%     7.4%     0.0%

子どもの年齢
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■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童保護者：問 10又は問 11で「１～２」を選んだ方にうかがいます。】 

普段の就労時間について、最も多いパターンをお答えください。（当てはまるもの１つに

○） 

《小学生児童保護者：問 10－１》 

普段の就労時間の最も多いパターンをみると、母親では「１日おおむね８時間」が

44.7％で最も多く、次いで「１日３時間以上８時間未満」が 37.9％、「１日８時間超

(残業をすることが多い)」が 15.4％で続いています。 

父親では「１日８時間超(残業をすることが多い)」が 51.2％で最も多く、次いで

「１日おおむね８時間」が 41.5％で続いています。クロス集計結果をみると、主な

子育て者別の“主に母親”で「１日８時間超(残業をすることが多い)」が多く、「１

日おおむね８時間」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.5

84.7

1.3

2.1

0.4

0.6

0.0

0.0

8.8

12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

フルタイム パート・アルバイト等

以前は就労していたが、現在は就労していない これまでに就労したことがない

無回答

1.7

0.0

37.9

6.9

44.7

41.5

15.4

51.2

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=293

父親

n=289

１日３時間未満 １日３時間以上８時間未満

１日おおむね８時間 １日８時間超（残業をすることが多い）

無回答



 

35 

 

■クロス集計結果（父親（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者：問１７又は問 22、小学生児童保護者：問 10 又は問 11 で「１～２」

を選んだ方にうかがいます。】 

普段の就労時間帯について、最も多いパターンはどれですか。（当てはまるもの１つに

○） 

《就学前児童保護者：問 18及び問23、小学生児童保護者：問 10－２及び問 11－２》 

普段の就労時間帯の最も多いパターンをみると、母親では就学前と小学生ともに

「主に昼間の就労」が８～９割強で最も多くなっており、「昼間・夜間の就労、いず

れもある」はそれぞれ１割以下となっています。 

父親でも就学前と小学生ともに「主に昼間の就労」が６～７割強で最も多くなって

いますが、「昼間・夜間の就労、いずれもある」が就学前で 24.4％、小学生で 15.6％

となっています。 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.5

80.9

0.2

0.3

7.8

5.1

0.5

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=424

小学生

n=293

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無回答

n
１日

３時間未満

１日

３時間以上

８時間未満

１日

おおむね

８時間

１日８時間超

（残業をする

ことが多い）

全体 289     0.0%     6.9%    41.5%    51.2%

父母ともに 199     0.0%     7.0%    47.7%    44.7%

主に母親 65     0.0%     6.2% ●  18.5% ○  75.4%

主な子育て者
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■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問 19及び問24》 

育児休業の取得状況をみると、母親では「育児休業を取得した（現在取得中である）」

が 67.2％で最も多く、「働いていなかった」が 17.8％となっています。クロス集計結

果をみると、母親の就労状況別では“フルタイム”で「育児休業を取得した（現在取

得中である）」がやや多いのに対して、“パートタイム”と“現在は未就労”では「働

いていなかった」がやや多くなっています。 

父親では「取得していない」が 60.0％で最も多く、「制度がなかった」が 16.9％、

「育児休業を取得した（現在取得中である）」が 12.6％となっています。クロス集計

結果をみると、子どもの年齢別の“０～１歳”では「育児休業を取得した（現在取得

中である）」が多く、“４歳”では「取得していない」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.7

63.3

1.6

2.1

24.4

15.6

0.2

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=434

小学生

n=289

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無回答

17.8

1.3

67.2

12.6

3.3

16.9

7.3

60.0

4.4

9.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=478

父親

n=478

働いていなかった 育児休業を取得した（現在取得中である）

制度がなかった 取得していない

無回答
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■クロス集計結果（母親（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（父親（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者：問１９又は問24で「２」を選んだ方にうかがいます。】 

育児休業後、職場に復帰しましたか。（当てはまるもの１つに○） 

※育児休業を取得中の方は、育児休業取得後を想像してお答えください。 

《就学前児童保護者：問20及び問25》 

育児休業後の職場への復帰状況をみると、母親と父親ともに「希望するタイミング

で復帰した」が７割台半ばから８割弱を占めています。また、「希望するタイミング

よりも早く復帰した」はそれぞれ１～２割程度を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.8

76.7

11.5

21.7

5.0

0.0

3.7

0.0

0.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=321

父親 n=60

希望するタイミングで復帰した 希望するタイミングよりも早く復帰した

希望するタイミングよりも遅く復帰した 育児休業中に離職した

無回答

n
働いて

いなかった

育児休業を

取得した

（現在取得中

である）

制度が

なかった

取得して

いない

全体 478    17.8%    67.2%     3.3%     7.3%

フルタイム 292     7.9% ◇  83.2%     2.7%     6.2%

パートタイム 132 ◇  34.1% ◆  54.5%     3.0%     8.3%

現在は未就労 47 ◇  34.0% ●  12.8%     8.5%    12.8%

母親の

就労状況

n
働いて

いなかった

育児休業を

取得した

（現在取得中

である）

制度が

なかった

取得して

いない

全体 478     1.3%    12.6%    16.9%    60.0%

０歳 53     1.9% ◇  28.3%    11.3%    54.7%

１歳 53     3.8% ○  35.8%     7.5% ◆  45.3%

２歳 56     0.0%    12.5%    23.2%    58.9%

３歳 73     2.7%    11.0%    20.5%    57.5%

４歳 76     0.0%     6.6%    15.8% ◇  71.1%

５歳 74     1.4%     2.7%    18.9%    62.2%

６歳 81     0.0%     4.9%    18.5%    63.0%

子どもの年齢
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【就学前児童保護者：問２０又は問25で「１～３」を選んだ方にうかがいます。】 

職場に復帰した際、短時間勤務制度を利用しましたか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問21及び問26》 

職場復帰後の短時間勤務制度の利用状況をみると、母親は「利用しなかった」が

47.9％、「利用した」が 41.1％となっています。 

父親は「利用しなかった」が 94.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童保護者：問 10又は問 11で「２～４」を選んだ方にうかがいます。】 

今後、フルタイム就労への転換を希望されますか。（当てはまるもの１つに○） 

《小学生児童保護者：問 10－３及び問 11－３》 

フルタイム就労への転換希望をみると、母親は「今後（も）パート・アルバイト等

の就労を続けることを希望する」が 50.4％で最も多く、次いで「出来ればフルタイ

ムへの転換希望があるが、実現できる見込みはない」が 19.5％、「出来ればフルタイ

ムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 12.4％で続いています。クロ

ス集計結果をみると、子育てへの気持ち別の“不安・負担”で「出来ればフルタイム

への転換希望があるが、実現できる見込みはない」が多くなっています。 

父親は「出来ればフルタイムへの転換希望があるが、実現できる見込みはない」が

55.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.9

94.9

8.7

3.4

41.1

0.0

2.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=309

父親 n=59

利用しなかった 利用したかったが、利用できなかった 利用した 無回答

12.4

11.1

19.5

55.6

50.4

22.2

2.7

0.0

15.0

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=113

父親 n=9

出来ればフルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

出来ればフルタイムへの転換希望があるが、実現できる見込みはない

今後（も）パート・アルバイト等の就労を続けることを希望する

今後（も）就労せず、子育てや家事に専念したい

無回答
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■クロス集計結果（母親（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業給付、保険料免除について知っていましたか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問27》 

育児休業給付と保険料免除の認知状況をみると、「育児休業給付、保険料免除のい

ずれも知っていた」が 52.3％で最も多く、次いで「育児休業給付のみ知っていた」が

26.8％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 18.4％で続いてい

ます。 

クロス集計結果をみると、母親の就労状況別では“フルタイム”で「育児休業給付、

保険料免除のいずれも知っていた」がやや多くなっているのに対して、“現在は未就

労”で「育児休業給付のみ知っていた」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

52.3 26.8 0.6 18.4 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

n

育児休業給付

、保険料免除

のいずれも

知っていた

育児休業給付

のみ

知っていた

保険料免除

のみ

知っていた

育児休業給付

、保険料免除

のいずれも

知らなかった

全体 478    52.3%    26.8%     0.6%    18.4%

フルタイム 292 ◇  63.0%    19.5%     0.0%    15.4%

パートタイム 132 ◆  37.1%    36.4%     1.5%    23.5%

現在は未就労 47 ◆  34.0% ◇  44.7%     2.1%    19.1%

母親の

就労状況

n

出来れば

フルタイムへ

の転換希望が

あり、

実現できる

見込みがある

出来れば

フルタイムへ

の転換希望が

あるが、

実現できる

見込みはない

今後（も）

パート・アル

バイト等の

就労を続ける

ことを

希望する

今後（も）

就労せず、

子育てや

家事に

専念したい

全体 113    12.4%    19.5%    50.4%     2.7%

楽しい 64    14.1% ◆   9.4%    56.3%     1.6%

どちらとも言えない 21     9.5%    19.0%    57.1%     9.5%

不安・負担 22     9.1% ○  45.5% ●  27.3%     0.0%

子育てへの

気持ち
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お子さんを保育施設に預けることができれば、１歳になるまで育児休業を取得します

か。（母親と父親のそれぞれについて、当てはまるもの１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問28》 

子どもを保育施設に預けることができる場合に１歳になるまで育児休業を取得す

るかをみると、母親は「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 84.9％、「１歳に

なる前に職場に復帰したい」が 11.1％となっています。 

父親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 32.0％、「１歳になる前に職

場に復帰したい」が 57.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.9

32.0

11.1

57.1

4.0

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=478

父親

n=478

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に職場に復帰したい 無回答
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９．仕事と子育て（生活）の両立について 

現在、子育てをしながら希望の生活・働き方ができていますか。（母親と父親のそれぞれ

について、当てはまるもの１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問29》 

子育てをしながら希望の生活・働き方ができているかをみると、母親と父親ともに

「おおむね希望どおりの生活・働き方ができている」がそれぞれ７割前後を占めてい

ます。一方、「希望どおりの生活・働き方はできていない」は母親では２割台半ば、

父親では１割台半ばとなっています。 

クロス集計結果をみると、母親の子育て支援への満足度別では“ふつう”と“不満”

で「おおむね希望どおりの生活・働き方ができている」がやや少なく、“不満”で「希

望どおりの生活・働き方はできていない」がやや多くなっています。また、子育てへ

の気持ち別では“不安・負担”で「おおむね希望どおりの生活・働き方ができている」

がやや少なく、「希望どおりの生活・働き方はできていない」がやや多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（母親（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.9

75.3

27.6

16.9

2.5

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=478

父親

n=478

おおむね希望どおりの生活・働き方ができている 希望どおりの生活・働き方はできていない 無回答

n

おおむね

希望どおりの

生活・働き方

ができている

希望どおりの

生活・働き方

はできて

いない

全体 478    69.9%    27.6%

満足 262    78.6%    19.8%

ふつう 137 ◆  59.9%    36.5%

不満 71 ◆  57.7% ◇  40.8%

楽しい 310    75.8%    21.9%

どちらとも言えない 78    60.3%    37.2%

不安・負担 80 ◆  58.8% ◇  40.0%

子育て支援

への満足度

子育てへの

気持ち
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【就学前児童保護者：問２９の母親か父親のいずれかで「２」を選んだ方にうかがいま

す。】 

希望どおりに生活できていない、働けていない理由は何ですか。できるだけ具体的に

ご記入ください。 

《就学前児童保護者：問30》 

希望どおりに生活できていない、働けていない理由の回答は全部で母親が 116 件、

父親が 61 件あり、その自由回答を分類した結果をみると、母親と父親ともに「仕事

のため（忙しい、人が少ない、制度がない等）」が最も多くなっています。以下、母

親では「子どもの体調不良等の対応のため」や「育児をするため」、「経済的な理由の

ため」等が続いています。父親では「経済的な理由のため」が続いており、それ以外

はわずかとなっています。 

 

■母親 

分類 件数 

仕事のため（忙しい、人が少ない、制度がない等） 39 

子どもの体調不良等の対応のため 21 

育児をするため 19 

経済的な理由のため 19 

家事をするため 8 

子どもを預けたり、見てもらえないため 8 

希望する仕事がない、みつからない 6 

その他 14 

■父親 

分類 件数 

仕事のため（忙しい、人が少ない、制度がない等） 41 

経済的な理由のため 10 

家事をするため 1 

子どもの体調不良等の対応のため 1 

子どもを預けたり、見てもらえないため 1 

その他 12 
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仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることは何ですか。（当てはまるもの

すべてに○） 

《就学前児童保護者：問31》 

仕事と子育ての両立に関して大変だと感じていることをみると、「子どもが急病時

の対応」が 86.6％で最も多く、次いで「子どもと接する時間が少ない」が 40.4％、

「急に仕事が入ったときの対応」が 26.6％、「子どもの預け先が見つからない」が

15.3％、「職場の理解が得られない」が 11.7％で続いています。 

なお、「特にない」は 5.2％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.6

86.6

11.7

15.3

40.4

6.5

5.2

1.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

急に仕事が入ったときの対応

子どもが急病時の対応

職場の理解が得られない

子どもの預け先が見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答 就学前 n=478
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1０．子どもの育ちを巡る環境について 

日頃、子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手はどなた（場所はどこ）で

すか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問32》 

日頃、子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手をみると、「身内の人

（親・兄弟姉妹等）」が 85.8％で最も多くなっており、次いで「友人や知人」が 68.6％、

「保育士」が 30.8％、「子育て支援施設」が 13.6％、「幼稚園教諭」が 13.0％で続い

ています。なお、「そのような相手や場所はいない／ない」は 1.9％とわずかでした。 

クロス集計結果をみると、子どもの年齢別では“０歳”で「子育て支援施設」か多

く、“１～２歳”では「保育士」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.8

68.6

5.9

13.6

6.3

30.8

13.0

0.4

8.8

4.0

2.3

1.9

1.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

身内の人（親・兄弟姉妹等）

友人や知人

近所や地域の人

子育て支援施設

保健所・保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て担当窓口

その他

そのような相手や場所はいない／ない

無回答
就学前 n=478

n

身内の人

（親・兄弟姉

妹等）

友人や知人
子育て支援

施設
保育士

全体 478    85.8%    68.6%    13.6%    30.8%

０歳 53    90.6%    69.8% ○  35.8%    30.2%

１歳 53    88.7%    71.7%    20.8% ○  50.9%

２歳 56    82.1% ◆  55.4%    12.5% ◇  41.1%

３歳 73    83.6%    69.9%    16.4%    24.7%

４歳 76    82.9%    71.1%     5.3%    25.0%

５歳 74    86.5%    64.9%     8.1%    29.7%

６歳 81    86.4%    76.5%     4.9%    22.2%

子どもの年齢
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日頃、子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手はどなた（場所はどこ）で

すか。（当てはまるものすべてに○） 

《小学生児童保護者：問８》 

子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手をみると、「身内の人(親・兄

弟姉妹等)」が 79.3％で最も多く、次いで「友人や知人」が 59.8％で続いています。

以下、少し離れて「小学校教諭」が 14.1％、「かかりつけの医師」が 6.6％となって

います。 

なお、「そのような相手や場所はいない／ない」は 1.5％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.3

59.8

6.0

4.5

1.5

14.1

1.5

0.0

6.6

1.5

2.1

1.5

6.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

身内の人（親・兄弟姉妹等）

友人や知人

近所や地域の人

子育て支援施設

保健所・保健センター

小学校教諭

養護教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て担当窓口

その他

そのような相手や場所はいない／ない

無回答
小学生 n=333
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お子さんは次のような地域での催しへ参加していますか。（当てはまるものすべてに

○） 

《小学生児童保護者：問９》 

子どもの地域での催しへの参加状況をみると、「地域伝統行事(祭り、地蔵盆等)」

が 35.4％で最も多くなっていますが、ほとんど差がなく「スポーツ活動」が 34.5％、

「子ども会等の青少年団体活動」が 33.0％で続いています。 

なお、「参加していない」は 21.3％でした。 

クロス集計結果をみると、子どもの人数別では“３人以上”で「子ども会等の青少

年団体活動」と「地域伝統行事(祭り、地蔵盆等)」がやや多くなっているのに対して、

“１人”では「子ども会等の青少年団体活動」がやや少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（小学生・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

4.2

9.9

33.0

35.4

34.5

4.5

2.7

1.5

1.8

21.3

7.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

子育て支援サークルの活動

文化・音楽活動

子ども会等の青少年団体活動

地域伝統行事（祭り、地蔵盆等）

スポーツ活動

キャンプ等の野外活動

リサイクル等の環境分野での社会貢献活動

その他の活動

参加したいが参加方法が分からない

参加していない

無回答
小学生 n=333

n

子ども会等の

青少年団体

活動

地域伝統行事

（祭り、

地蔵盆等）

スポーツ活動
参加して

いない

全体 333    33.0%    35.4%    34.5%    21.3%

１人 36 ◆  19.4%    30.6%    36.1%    25.0%

２人 150    31.3%    30.7%    36.7%    22.0%

３人以上 128 ◇  43.8% ◇  47.7%    36.7%    22.7%

子どもの人数
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子育てに必要な施策等の情報をどのように入手されていますか。（当てはまるものすべ

てに○） 

《就学前児童保護者：問33、小学生児童保護者：問 18》 

子育てに必要な施策等の情報入手先をみると、就学前では「市町村の広報やパンフ

レット」が 78.7％で最も多く、次いで「インターネット（ホームページや公式ＬＩＮ

Ｅ等）」が 62.1％、「友人・知人」が 43.7％、「保育施設、学校」が 42.7％で続いてい

ます。 

小学生では「市町村の広報やパンフレット」が 76.6％で最も多く、次いで「インタ

ーネット（ホームページや公式ＬＩＮＥ等）」が 51.7％、「保育施設、学校」が 49.5％、

「友人・知人」が 36.0％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.7

11.7

62.1

15.7

13.2

43.7

4.2

2.9

42.7

1.3

0.0

1.5

76.6

7.2

51.7

8.4

13.2

36.0

5.1

0.3

49.5

0.6

0.0

3.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

市町村の広報やパンフレット

保健センター等の市町村の機関

インターネット（ホームページや公式ＬＩＮＥ等）

子育て雑誌・育児書

テレビ、ラジオ、新聞

友人・知人

隣近所・地域の人

子育てサークルの仲間

保育施設、学校

情報の入手先がない／わからない

その他

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333
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1１．子育て環境全般への評価や意向について 

村山市の子育て環境について、以下の項目についてどのように感じていますか。（（１）

から（１３）のそれぞれについて、当てはまる評価を１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問34、小学生児童保護者：問 16》 

村山市の子育て環境の評価をみると、就学前は「そう思う」と「とてもそう思う」

を合わせた肯定的な評価が高いものは、“（１）保育施設等に入所しやすい”（92.5％）

と“（13）自然豊かである”（91.9％）、“（11）治安がよい”（82.0％）、“（３）子育て

世帯への経済支援が充実している”（76.2％）、“（２）保育施設以外にも子育て支援が

充実している”（74.5％）等となっています。一方、「あまりそう思わない」と「そう

思わない」を合わせた否定的な評価が高いものは、“（10）公園やスポーツ施設が充実

している”（76.4％）と“（７）小児医療が充実している”（60.1％）、“（６）子育て世

帯が多いので安心”（54.2％）等となっています。 

クロス集計結果をみると、（３）子育て世帯への経済支援が充実しているでは、子

育て支援への満足度別の“満足”では「とてもそう思う」がやや多くなっていますが、

“ふつう”では「そう思う」がやや多く、“不満”では「そう思わない」が多くなっ

ています。また、（７）小児医療が充実しているでは、子育て支援への満足度別の“ふ

つう”と“不満”で「そう思わない」がやや多くなっています。 

 

■就学前 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7

3.3

0.8

31.4

24.1

10.0

4.2

16.3

9.8

4.2

6.7

10.7

1.5

1.0

7.1

6.9

5.0

5.4

19.5

26.8

7.5

7.1

42.9
1.7

8.4

0.6

4.2

14.0

15.3

24.3

15.9

34.7

33.3

24.5

23.6

33.5

8.8

24.3

4.8

41.2

45.4

45.2

33.3

43.5

27.0

25.7

42.1

49.2

14.9

57.3

41.6

45.0

51.3

29.1

31.0

5.0

9.8

7.7

9.2

8.8

9.4

3.6

24.7

14.0

46.9

0.6

1.0

0.8

1.0

1.3

1.0

0.8

0.8

0.8

1.0

0.8

1.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）保育施設等に入所しやすい

（２）保育施設以外にも子育て支援が充実している

（３）子育て世帯への経済支援が充実している

（４）学校の教育水準が高い

（５）学校環境が安心できる

（６）子育て世帯が多いので安心

（７）小児医療が充実している

（８）発育・発達の悩みを相談できる場がある

（９）子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

（１０）公園やスポーツ施設が充実している

（１１）治安がよい

（１２）地域のつながりが強い

（１３）自然豊かである

わからない そう思わない あまりそう思わない そう思う とてもそう思う 無回答

就学前 n=478
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■クロス集計結果（（３）子育て世帯への経済支援が充実している（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（７）小児医療が充実している（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

小学生で肯定的な評価が高いものは、“（13）自然豊かである”（91.8％）、“（１）保

育施設等に入所しやすい”（85.3％）、“（11）治安がよい”（75.7％）、“（５）学校環境

が安心できる”（71.5％）等となっています。一方、否定的な評価が高いものは、“（10）

公園やスポーツ施設が充実している”（74.1％）と“（６）子育て世帯が多いので安心”

（53.7％）、“（７）小児医療が充実している”（52.2％）等となっています。 

クロス集計結果をみると、多くの項目で子育て支援の満足度が低いほど評価が低

く、満足度が高いほど評価が高い傾向がみられました。また、（12）地域のつながり

が強いでは、子どもの人数別の“１人”で「そう思う」が多くなっています。 

■小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.9

6.0

1.5

9.0

2.1

2.7

3.6

14.4

13.5

2.4

4.2

4.5

0.6

1.5

6.3

7.8

3.3

3.6

15.9

21.3

12.6

12.3

39.9
2.7

6.3

0.6

5.7

22.8

17.7

33.9

19.2

37.8

30.9

26.4

31.5

34.2

13.5

22.5

3.3

53.5

45.0

48.9

44.1

57.1

32.1

30.9

36.0

31.5

15.9

60.1

48.3

48.0

31.8

15.6

19.8
5.7

14.4

7.8

9.6

6.6

7.2

3.9

15.6

14.4

43.8

3.6

4.2

4.2

3.9

3.6

3.6

3.6

3.9

3.9

3.6

3.9

3.9

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）保育施設等に入所しやすい

（２）保育施設以外にも子育て支援が充実している

（３）子育て世帯への経済支援が充実している

（４）学校の教育水準が高い

（５）学校環境が安心できる

（６）子育て世帯が多いので安心

（７）小児医療が充実している

（８）発育・発達の悩みを相談できる場がある

（９）子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

（１０）公園やスポーツ施設が充実している

（１１）治安がよい

（１２）地域のつながりが強い

（１３）自然豊かである

わからない そう思わない あまりそう思わない そう思う とてもそう思う 無回答

小学生 n=333

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 478     0.8%     6.9%    15.3%    45.2%    31.0%

満足 262     0.8%     1.1%     9.2%    45.0% ◇  43.1%

ふつう 137     0.7%     5.1%    24.1% ◇  59.1% ●  10.9%

不満 71     1.4% ○  32.4%    19.7% ●  21.1%    25.4%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 478     4.2%    26.8%    33.3%    25.7%     9.2%

満足 262     5.7%    17.9%    32.1%    30.9%    12.6%

ふつう 137     2.9% ◇  38.7%    38.0%    17.5%     2.9%

不満 71     1.4% ◇  38.0%    29.6%    21.1%     9.9%

子育て支援

への満足度
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■クロス集計結果（（２）保育施設以外にも子育て支援が充実している（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（３）子育て世帯への経済支援が充実している（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（４）学校の教育水準が高い（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（５）学校環境が安心できる（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（６）子育て世帯が多いので安心（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（１２）地域のつながりが強い（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

  

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     6.0%     6.3%    22.8%    45.0%    15.6%

満足 126     5.6%     1.6% ◆   8.7% ◇  55.6% ◇  28.6%

ふつう 136     7.4%     6.6%    29.4%    46.3%     8.1%

不満 59     5.1% ◇  16.9% ◇  42.4% ◆  27.1%     8.5%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     1.5%     7.8%    17.7%    48.9%    19.8%

満足 126     0.8%     0.0% ◆   5.6%    53.2% ○  40.5%

ふつう 136     2.2%     5.9%    22.1% ◇  59.6% ◆   9.6%

不満 59     1.7% ○  30.5% ◇  37.3% ●  23.7% ◆   3.4%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     9.0%     3.3%    33.9%    44.1%     5.7%

満足 126     7.1%     1.6% ◆  20.6% ◇  57.9%    12.7%

ふつう 136    11.8%     2.2%    37.5%    45.6%     1.5%

不満 59     8.5%    10.2% ○  59.3% ●  20.3%     1.7%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     2.1%     3.6%    19.2%    57.1%    14.4%

満足 126     1.6%     0.8%    11.9%    59.5% ◇  26.2%

ふつう 136     2.2%     4.4%    16.9%    66.9%     8.8%

不満 59     3.4%     8.5% ○  42.4% ◆  40.7%     5.1%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     2.7%    15.9%    37.8%    32.1%     7.8%

満足 126     1.6% ◆   5.6%    36.5%    41.3%    15.1%

ふつう 136     5.1%    17.6%    41.9%    30.9%     3.7%

不満 59     0.0% ○  37.3%    37.3% ◆  22.0%     3.4%

子育て支援

への満足度

n わからない そう思わない
あまり

そう思わない
そう思う

とても

そう思う

全体 333     4.5%     6.3%    22.5%    48.3%    14.4%

１人 36     8.3%     0.0%    19.4% ○  69.4% ◆   2.8%

２人 150     5.3%     5.3%    23.3%    46.7%    15.3%

３人以上 128     2.3%     8.6%    21.9%    47.7%    17.2%

子どもの人数
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あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問35、小学生児童保護者：問 17》 

望ましい子育て支援施策をみると、就学前では「子育てにおける経済的負担の軽減」

が 84.7％で最も多く、次いで「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」が

70.9％、「子育てのための安心、安全な環境整備」が 63.4％、「妊娠・出産の支援」が

47.1％で続いています。クロス集計結果をみると、子どもの年齢別の“２歳”以下で

「地域における子育て支援の推進」や「妊娠・出産の支援」、「健診等、子どもの健康

の支援の推進」が多くなっています。 

小学生では「子育てにおける経済的負担の軽減」が 82.0％で最も多く、次いで「仕

事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」が 58.0％、「子育てのための安心、安

全な環境整備」が 57.7％、「健診等、子どもの健康の支援の推進」が 34.8％で続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

  

70.9

84.7

63.4

38.3

47.1

29.5

42.5

24.5

3.6

0.0

0.8

58.0

82.0

57.7

28.2

26.1

29.1

34.8

21.0

3.6

0.6

3.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担の軽減

子育てのための安心、安全な環境整備

地域における子育て支援の推進

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子どもの育ちの推進

健診等、子どもの健康の支援の推進

生命の大切さ、家庭の役割についての

理解を促進させる施策

その他

特にない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333

n

仕事と家庭の

両立支援と

働き方の

見直しの促進

子育てに

おける

経済的負担の

軽減

地域における

子育て支援の

推進

妊娠・出産の

支援

健診等、

子どもの健康

の支援の推進

全体 478    70.9%    84.7%    38.3%    47.1%    42.5%

０歳 53    79.2%    94.3% ◇  49.1% ○  67.9% ◇  52.8%

１歳 53    75.5%    94.3% ◇  50.9% ◇  62.3% ◇  56.6%

２歳 56    75.0%    83.9%    37.5% ◇  66.1%    44.6%

３歳 73    61.6%    79.5%    30.1% ◆  37.0%    39.7%

４歳 76    78.9%    86.8%    42.1%    46.1%    38.2%

５歳 74    63.5%    81.1%    29.7%    37.8%    37.8%

６歳 81    69.1%    81.5%    34.6% ◆  30.9% ◆  32.1%

子どもの年齢
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村山市の子育て環境や支援への満足度についてお答えください。（当てはまるもの１つ

に○） 

《就学前児童保護者：問36、小学生児童保護者：問 19》 

村山市の子育て環境や支援への満足度をみると、就学前では「満足している」

（22.6％）と「やや満足している」（32.2％）を合わせた『市の環境・支援等に満足

している』は 54.8％、「満足していない」（6.5％）と「あまり満足していない」（8.4％）

を合わせた『市の環境・支援等に満足していない』は 14.9％となっています。 

小学生では『市の環境・支援等に満足している』は 37.8％、『市の環境・支援等に

満足していない』は 17.7％となっています。クロス集計結果をみると、子育てへの

気持ち別の“どちらとも言えない”で「ふつう」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（小学生・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

6.5

2.4

8.4

15.3

28.7

40.8

32.2

24.6

22.6

13.2

1.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

満足していない あまり満足していない ふつう やや満足している 満足している 無回答

n
満足して

いない

あまり満足

していない
ふつう

やや満足

している
満足している

全体 333     2.4%    15.3%    40.8%    24.6%    13.2%

楽しい 196     2.6%    14.3%    38.8%    26.5%    14.3%

どちらとも言えない 50     0.0%    12.0% ○  62.0% ◆  14.0%    10.0%

不安・負担 65     1.5%    23.1%    35.4%    27.7%    10.8%

子育てへの

気持ち
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1２．子育ての不安や負担について 

子育ては、楽しいときもあれば、つらいときもあると思いますが、ご回答いただいてい

る方の子育て中のお気持ちに一番近い項目をお答えください。（当てはまるもの１つに

○） 

《就学前児童保護者：問37、小学生児童保護者：問20》 

子育て中の気持ちをみると、就学前では「楽しい」が 49.4％で最も多くなってお

り、「とても楽しい」（15.5％）と合わせた『子育ては楽しい』が 64.9％となっていま

す。一方、「少し不安又は負担を感じる」（14.9％）と「とても不安又は負担を感じる」

（1.9％）を合わせた『子育ては不安・負担』は 16.8％となっています。 

小学生も就学前と似た傾向となっており、『子育ては楽しい』は 58.8％、『子育て

は不安・負担』は 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.5

12.9

49.4

45.9

16.3

15.0

14.9

17.7

1.9

1.8

2.1

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

とても楽しい 楽しい どちらとも言えない

少し不安又は負担を感じる とても不安又は負担を感じる 無回答



 

54 

 

お子さんを育てていて、お子さんについて日頃悩んでいること、不安に感じることはど

のようなことですか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問38（１）、小学生児童保護者：問21（１）》 

お子さんについて日頃悩んでいることや不安に感じることをみると、就学前では

「子どものしつけ」が 54.6％で最も多く、次いで「子どもの将来の教育費」が 50.8％、

「食事や栄養」が 40.8％、「病気や発育・発達」が 37.2％、「子育てで出費がかさむ」

が 30.3％で続いています。 

小学生では、「子どもの将来の教育費」が 46.2％で最も多く、次いで「子どものし

つけ」が 44.1％、「子育てで出費がかさむ」が 32.4％、「病気や発育・発達」が 31.8％、

「食事や栄養」が 26.7％で続いています。クロス集計結果をみると、子育て支援へ

の満足度別の“不満”では「子育てで出費がかさむ」が多く、「子どもの将来の教育

費」がやや多くなっています。また、子育てへの気持ち別の“不安・負担”では様々

な項目がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（小学生・抜粋） 

 

 

 

 

  

37.2

40.8

21.5

54.6

23.8

22.8

50.8

30.3

17.8

1.7

5.9

1.5

31.8

26.7

15.3

44.1

21.3

17.4

46.2

32.4

18.9

2.7

3.9

5.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どものしつけ

子どもとの接し方

子どもの遊び

子どもの将来の教育費

子育てで出費がかさむ

子どもの生活リズムの乱れ

その他

特にない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333

n
病気や

発育・発達

子どもの

しつけ

子どもとの

接し方

子どもの

将来の教育費

子育てで

出費がかさむ

全体 333    31.8%    44.1%    21.3%    46.2%    32.4%

満足 126    31.7%    43.7%    20.6%    42.9%    25.4%

ふつう 136    31.6%    49.3%    22.1%    45.6%    30.1%

不満 59    32.2%    35.6%    20.3% ◇  57.6% ○  52.5%

楽しい 196    32.7%    39.3%    16.8%    46.9%    33.7%

どちらとも言えない 50    22.0% ◇  58.0%    24.0%    38.0%    24.0%

不安・負担 65 ◇  46.2% ◇  61.5% ◇  38.5% ◇  63.1% ◇  46.2%

子育て支援

への満足度

子育てへの

気持ち
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お子さんを育てていて、ご自身について日頃悩んでいること、不安に感じることはどの

ようなことですか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問38（２）、小学生児童保護者：問21（２）》 

自身について日頃悩んでいることや不安に感じることをみると、就学前では「子ど

もを叱りすぎているような気がする」が 41.8％で最も多く、次いで「仕事や自分の

やりたいことができない」が 36.0％、「子育てによる身体の疲れが大きい」が 32.8％、

「夫婦の時間がとれない」が 20.1％、「保護者同士の交流・つきあいが難しい」が

19.2％で続いています。クロス集計結果をみると、子どもの年齢別では“０歳”で「夫

婦の時間がとれない」が多く、“０～１歳”で「子育てによる身体の疲れが大きい」

がやや多くなっています。また、“２～３歳”では「子どもを叱りすぎているような

気がする」がやや多くなっています。母親の就労状況別の“現在は未就労”では「子

育てによる身体の疲れが大きい」が多く、「仕事や自分のやりたいことができない」

がやや多くなっています。子育てへの気持ち別の“不安・負担”では「仕事や自分の

やりたいことができない」と「子どもを叱りすぎているような気がする」が多く、「保

護者同士の交流・つきあいが難しい」と「子育てによる身体の疲れが大きい」がやや

多くなっています。 

小学生では「子どもを叱りすぎているような気がする」が 44.1％で最も多く、次

いで「仕事や自分のやりたいことができない」が 23.4％、「保護者同士の交流・つき

あいが難しい」が 17.4％、「子育てによる身体の疲れが大きい」が 15.9％、「住居が

狭い」が 11.1％で続いています。クロス集計結果をみると、子育てへの気持ち別で

は“不安・負担”で「子どもを叱りすぎているような気がする」が多いほか、様々な

項目がやや多くなっています。 
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■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.0

13.2

3.3

19.2

41.8

7.7

5.4

32.8

20.1

9.0

16.1

4.0

14.4

2.7

23.4

8.7

4.2

17.4

44.1

7.8

2.7

15.9

10.2

6.6

11.1

3.3

18.6

8.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事や自分のやりたいことができない

配偶者・パートナーの協力が少ない

話し相手や相談相手、協力者がいない

保護者同士の交流・つきあいが難しい

子どもを叱りすぎているような気がする

ストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や

利用・手続き方法がよくわからない

子育てによる身体の疲れが大きい

夫婦の時間がとれない

家族の中での子育て方針の違い

住居が狭い

その他

特にない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333

n

仕事や自分の

やりたいこと

ができない

保護者同士の

交流・

つきあいが

難しい

子どもを

叱りすぎて

いるような

気がする

子育てによる

身体の疲れが

大きい

夫婦の時間が

とれない

全体 478    36.0%    19.2%    41.8%    32.8%    20.1%

０歳 53    45.3%    28.3% ◆  30.2% ◇  52.8% ○  41.5%

１歳 53    32.1%    13.2% ◆  28.3% ◇  49.1%    22.6%

２歳 56    39.3%    16.1% ◇  53.6%    30.4%    19.6%

３歳 73    38.4%    17.8% ◇  52.1%    26.0%    17.8%

４歳 76    28.9%    17.1%    46.1%    32.9%    19.7%

５歳 74    37.8%    25.7%    47.3%    24.3%    14.9%

６歳 81    29.6%    14.8%    34.6%    25.9%    12.3%

フルタイム 292    30.1%    17.1%    40.4%    31.2%    18.8%

パートタイム 132    42.4%    21.2%    44.7%    28.8%    19.7%

現在は未就労 47 ◇  53.2%    23.4%    44.7% ○  55.3%    29.8%

楽しい 310    29.4%    17.4%    34.8%    27.1%    17.7%

どちらとも言えない 78    43.6%    11.5%    51.3%    38.5%    28.2%

不安・負担 80 ○  58.8% ◇  35.0% ○  62.5% ◇  52.5%    23.8%

子どもの年齢

母親の

就労状況

子育てへの

気持ち
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■クロス集計結果（小学生・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんと外出する際に、困ること・困ったことは何ですか。（当てはまるものすべてに

○） 

《就学前児童保護者：問39、小学生児童保護者：問22》 

子どもと外出する際に困ること・困ったことをみると、就学前では「買い物中等に

子どもを遊ばせる場所がない」が 33.1％で最も多く、次いで「小さな子どもの食事

に配慮された場所がない」が 32.0％、「オムツ替えや親子での利用に便利なトイレが

ない」が 27.8％、「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪被害に

あわないか心配」が 25.3％で続いています。クロス集計結果をみると、子どもの年

齢別では“０～１歳”で「オムツ替えや親子での利用に便利なトイレがない」と「小

さな子どもの食事に配慮された場所がない」が多くなっていますが、年齢が高くなる

につれて減少しており、“６歳”では「特に困ること・困ったことはない」がやや多

くなっています。 

小学生では「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪被害にあわ

ないか心配」が 30.0％で最も多く、次いで「買い物中等に子どもを遊ばせる場所が

ない」が 20.4％、「歩道や信号がない通りが多く安全面で心配」が 17.7％、「小さな

子どもの食事に配慮された場所がない」が 13.8％で続いています。 

なお、「特に困ること・困ったことはない」は就学前が 21.8％、小学生が 30.0％で

した。 

  

n

保護者同士の

交流・

つきあいが

難しい

子どもを

叱りすぎて

いるような

気がする

ストレスが

たまって、

子どもに手を

あげたり、

世話をしな

かったり

してしまう

子育てによる

身体の疲れが

大きい

住居が狭い

全体 333    17.4%    44.1%     7.8%    15.9%    11.1%

楽しい 196    15.3%    34.7%     3.1%    12.2%     9.2%

どちらとも言えない 50    10.0% ◇  60.0%    12.0%    16.0%     8.0%

不安・負担 65 ◇  35.4% ○  73.8% ◇  21.5% ◇  32.3% ◇  23.1%

子育てへの

気持ち
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■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.1

8.8

5.2

14.6

27.8

32.0

33.1

25.3

7.3

4.6

6.9

21.8

4.8

17.7

4.5

3.6

4.5

7.2

13.8

20.4

30.0

3.0

5.4

3.0

30.0

9.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

歩道や信号がない通りが多く安全面で心配

歩道の段差等がありベビーカー等での通行が困難

交通機関や建物が

ベビーカーでの移動に配慮されていない

授乳する場所や必要な設備がない

オムツ替えや親子での利用に便利なトイレがない

小さな子どもの食事に配慮された場所がない

買い物中等に子どもを遊ばせる場所がない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪被害にあわないか心配

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる

困っているときに手を貸してくれる人が少ない

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答
就学前 n=478

小学生 n=333

n

授乳する

場所や必要な

設備がない

オムツ替えや

親子での利用

に便利な

トイレがない

小さな子ども

の食事に

配慮された

場所がない

買い物中等に

子どもを

遊ばせる

場所がない

特に困ること

・困ったこと

はない

全体 478    14.6%    27.8%    32.0%    33.1%    21.8%

０歳 53 ◇  34.0% ○  52.8% ○  54.7%    34.0%    17.0%

１歳 53    17.0% ◇  39.6% ○  54.7%    41.5%    13.2%

２歳 56    14.3%    32.1%    28.6%    37.5%    17.9%

３歳 73    13.7%    30.1%    30.1%    34.2%    19.2%

４歳 76    13.2%    26.3%    23.7%    34.2%    18.4%

５歳 74    13.5%    18.9%    29.7%    36.5%    24.3%

６歳 81     6.2% ◆  11.1% ◆  19.8% ◆  21.0% ◇  34.6%

子どもの年齢



 

59 

 

1３．子どもの居場所について 

お子さんは保育施設以外で、日中にはどこで遊ぶことが多いですか。（当てはまるもの

すべてに○） 

《就学前児童保護者：問40》 

子どもが保育施設以外で日中に遊ぶ場所をみると、「自宅」が 80.3％で最も多く、

次いで「公園」が 47.1％、「親族宅」が 37.2％、「子育て支援センター」が 23.6％、

「家の近くの路地、空き地」が 11.7％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.1

11.7

5.6

37.2

5.4

23.6

80.3

3.3

1.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

公園

家の近くの路地、空き地

子どもの友人宅

親族宅

知人宅

子育て支援センター

自宅

その他

無回答 就学前 n=478
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お子さんは学校以外で、日中にはどこで遊ぶことが多いですか。（当てはまるものすべ

てに○） 

《小学生児童保護者：問23》 

子どもが学校以外で日中に遊ぶ場所をみると、「自宅」が 60.7％で最も多く、次い

で「放課後児童クラブ（学童保育）」が 45.0％、「子どもの友人宅」が 24.3％、「公園」

が 19.5％、「親族宅」が 17.7％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの遊び場で困ること・困ったことはありますか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問41、小学生児童保護者：問24》 

子どもの遊び場で困ること・困ったことがあるかをみると、就学前では「特に困る

こと・困ったことはない」が 48.1％、「困ること・困ったことがある」が 47.9％とな

っています。 

小学生では「特に困ること・困ったことはない」が 51.4％、「困ること・困ったこ

とがある」が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.5

9.0

24.3

17.7

3.6

45.0

0.9

60.7

4.5

6.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

公園

家の近くの路地、空き地

子どもの友人宅

親族宅

知人宅

放課後児童クラブ（学童保育）

子育て支援センター

自宅

その他

無回答
小学生 n=333

48.1

51.4

47.9

38.1

4.0

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

特に困ること・困ったことはない 困ること・困ったことがある 無回答
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「困ること・困ったことがある」と回答した方の回答は全部で就学前が 215 件、小

学生が 116 件あり、その自由回答を分類した結果をみると、就学前と小学生ともに

「屋外の遊び場や公園がない・少ない」が最も多く、次いで「屋内の遊び場がない・

少ない」、「遊び場が遠い・近くにない」、「遊具がない・少ない」が続いており、上位

にあげられている項目は同じとなっています。 

 

■就学前 

分類 件数 

屋外の遊び場や公園がない・少ない 98 

屋内の遊び場がない・少ない 82 

遊び場が遠い・近くにない 39 

遊具がない・少ない 37 

年齢によって遊べない・遊びにくい 21 

遊び場が整備されていない（汚れている、設備がない等） 13 

他市町村にあるような施設がない 11 

大きな施設がない・少ない 7 

その他 22 

■小学生 

分類 件数 

屋外の遊び場や公園がない・少ない 75 

屋内の遊び場がない・少ない 37 

遊び場が遠い・近くにない 26 

遊具がない・少ない 18 

年齢によって遊べない・遊びにくい 9 

遊び場が整備されていない（汚れている、設備がない等） 8 

大きな施設がない・少ない 4 

他市町村にあるような施設がない 2 

その他 17 
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1４．児童虐待について 

児童虐待について知っていることは何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問42、小学生児童保護者：問25》 

児童虐待について知っていることをみると、就学前では「身体的虐待」が 97.3％

で最も多くなっていますが、あまり差がなく「性的虐待」が 95.2％、「心理的虐待」

が 93.3％、「ネグレクト」が 92.3％で続いています。 

小学生では「身体的虐待」が 91.0％で最も多くなっており、あまり差なく「性的虐

待」が 90.1％、「心理的虐待」が 86.8％、「ネグレクト」が 85.0％で続いています。 

「いずれも知らない」は就学前と小学生ともにわずかでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.3

95.2

93.3

92.3

37.4

0.8

0.4

91.0

90.1

86.8

85.0

39.0

1.2

6.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

身体的虐待

性的虐待

心理的虐待

ネグレクト

児童相談所全国共通ダイヤル１８９

いずれも知らない

無回答
就学前 n=478

小学生 n=333
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児童虐待を見聞きした場合には、どちらに通報しようと思いますか。（当てはまるもの

すべてに○） 

《就学前児童保護者：問43、小学生児童保護者：問26》 

児童虐待を見聞きした場合の通報先をみると、就学前では「児童相談所」が 46.4％

で最も多く、次いで「警察署」が 42.7％、「市役所」が 39.5％、「保育施設（保育園・

認定こども園等）」が 32.0％、「学校」が 22.6％で続いています。クロス集計結果を

みると、子どもの年齢別の“０～１歳”では「児童相談所」がやや多く、“０歳”で

は「警察署」もやや多くなっています。 

小学生では「児童相談所」が 42.3％で最も多く、次いで「学校」が 41.4％、「警察

署」が 40.2％、「市役所」が 31.5％、「保育施設（保育園・認定こども園等）」が 18.6％

で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

39.5

46.4

22.6

32.0

42.7

1.0

1.9

0.4

31.5

42.3

41.4

18.6

40.2

2.4

3.0

6.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

市役所

児童相談所

学校

保育施設（保育園・認定こども園等）

警察署

その他

通報しようと思わない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333

n 市役所 児童相談所 学校

保育施設（保

育園・認定こ

ども園等）

警察署

全体 478    39.5%    46.4%    22.6%    32.0%    42.7%

０歳 53    35.8% ◇  56.6%    17.0%    26.4% ◇  56.6%

１歳 53    41.5% ◇  62.3%    24.5%    32.1%    41.5%

２歳 56    46.4%    50.0%    19.6%    39.3%    39.3%

３歳 73    45.2% ◆  35.6%    21.9%    30.1%    46.6%

４歳 76    36.8%    36.8%    15.8%    28.9%    43.4%

５歳 74    40.5%    48.6%    23.0%    31.1%    36.5%

６歳 81    30.9%    43.2%    30.9%    33.3%    38.3%

子どもの年齢
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1５．生活状況ついて 

住居の状況をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問44、小学生児童保護者：問27》 

住居の状況をみると、就学前では「一戸建て（持ち家）」が 83.1％となっており、

「アパート（賃貸）」が 11.3％、「一戸建て（賃貸）」が 3.3％となっています。 

小学生では「一戸建て（持ち家）」が 83.8％となっており、「アパート（賃貸）」が

6.0％、「一戸建て（賃貸）」が 3.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.1

83.8

3.3

3.3

11.3

6.0

0.4

0.3

1.3
0.9

0.6

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

一戸建て（持ち家） 一戸建て（賃貸） アパート（賃貸） 寮・社宅 その他 無回答



 

65 

 

生計を共にしているご家族（大学等で別居しているお子さんを含む）は、あなたを含め

て全員で何人ですか。また、そのうち就労していないお子さんの人数は何人ですか。（枠

内に数字を記入） 

《就学前児童保護者：問45、小学生児童保護者：問28》 

生計を共にしている家族の人数をみると、就学前では「４人」が 31.6％で最も多

く、次いで「５人」が 21.3％、「３人以下」が 18.4％、「６人」が 14.2％、「７人以

上」が 13.6％で続いています。 

小学生では「４人」が 24.9％で最も多く、次いで「５人」が 21.9％、「６人」と「７

人以上」がそれぞれ 16.8%、「３人以下」が 12.9％で続いています。 

また、生計を共にしている家族のうち、就労していない子どもの人数をみると、就

学前では「２人」が 48.5％で最も多く、次いで「３人」が 22.4％、「１人」が 21.8％、

「４人以上」が 5.2％で続いています。 

小学生では「２人」が 42.9％で最も多く、次いで「３人」が 27.0％、「１人」が

12.6％、「４人以上」が 8.4％で続いています。 

 

■生計を共にしている家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労していないお子さんの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.4

12.9

31.6

24.9

21.3

21.9

14.2

16.8

13.6

16.8

0.8

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

３人以下 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答

21.8

12.6

48.5

42.9

22.4

27.0

5.2

8.4

2.1

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
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生活を送る中で、経済的に困ったことがありますか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問46、小学生児童保護者：問29》 

生活を送る中で経済的に困ったことがあったかをみると、就学前では「ない」が

58.8％、「ある」が 40.2％となっています。クロス集計結果をみると、子育てへの気

持ち別の“どちらとも言えない”と“不安・負担”では、「ある」がやや多くなって

います。また、未就労の子の人数別では“４人以上”で「ある」が多くなっています。 

小学生では「ない」が 56.8％、「ある」が 36.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.8

56.8

40.2

36.6

1.0

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

ない ある 無回答

n ない ある

全体 478    58.8%    40.2%

楽しい 310    67.4%    32.6%

どちらとも言えない 78 ◆  44.9% ◇  51.3%

不安・負担 80 ◆  42.5% ◇  57.5%

１人 104    64.4%    35.6%

２人 232    62.9%    36.2%

３人 107    53.3%    46.7%

４人以上 25 ●  28.0% ○  72.0%

子育てへの

気持ち

未就労の子の

人数
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あなたの世帯では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験がありました

か。（（１）から（４）のそれぞれについて、当てはまる状況を１つずつ○） 

《就学前児童保護者：問47、小学生児童保護者：問30》 

過去１年間の経済的な理由による経験をみると、就学前はどの経験も「まったくな

い」が８～９割強を占めていますが、“（１）必要な食料が買えなかった”と“（２）

必要な衣料が買えなかった”の２つは「何度かあった」が１割前後となっています。

クロス集計結果をみると、（２）必要な衣料が買えなかったでは、未就労の子の人数

別の“４人以上”で「何度かあった」が多くなっています。 

小学生も同様に、どの経験も８割弱から９割弱となっており、“（１）必要な食料が

買えなかった”と“（２）必要な衣料が買えなかった”の２つは「何度かあった」が

１割前後となっています。 

■就学前 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（２）必要な衣料が買えなかった（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.4

84.7

91.6

93.7

8.8

11.1

4.4

2.1

0.6

1.3

0.8

0.4

3.1

2.9

3.1

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）必要な食料が買えなかった

（２）必要な衣料が買えなかった

（３）電気・ガス・水道料金の滞納

（４）家賃や住宅ローンの滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答

就学前 n=478

79.9

78.1

83.5

88.0

9.9

11.7

5.4

1.8

1.5

1.2

2.1

1.2

8.7

9.0

9.0

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）必要な食料が買えなかった

（２）必要な衣料が買えなかった

（３）電気・ガス・水道料金の滞納

（４）家賃や住宅ローンの滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答

小学生 n=333

n まったくない 何度かあった 頻繁にあった

全体 478    84.7%    11.1%     1.3%

１人 104    80.8%    15.4%     1.0%

２人 232    86.2%     9.5%     1.7%

３人 107    91.6%     5.6%     0.9%

４人以上 25 ●  64.0% ○  36.0%     0.0%

未就労の子の

人数
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1６．ヤングケアラーについて 

あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（当てはまるもの１つに○） 

《就学前児童保護者：問48、小学生児童保護者：問31》 

「ヤングケアラー」という言葉の認知状況をみると、就学前では「聞いたことがあ

り、内容も知っている」が 57.1％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 18.6％、

「知らない」が 23.6％となっています。 

小学生では「聞いたことがあり、内容も知っている」が 59.8％、「聞いたことはあ

るが、よく知らない」が 16.2％、「知らない」が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族や親族、または友人・知人のお子さんにヤングケアラーと思われるお子さんはいま

すか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問49、小学生児童保護者：問32》 

近しい人の子どもにヤングケアラーと思われる子どもがいるかをみると、就学前と

小学生ともに「いない・わからない」が９割以上を占めており、「家族・親族にいる」

と「友人・知人のお子さんにいる」はどちらもわずかとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.1

59.8

18.6

16.2

23.6

19.5

0.6

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

n=478

小学生

n=333

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

知らない 無回答

2.1

1.7

95.2

1.0

1.2

2.4

91.0

5.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

家族・親族にいる

友人・知人のお子さんにいる

いない・わからない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333
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ヤングケアラーに関して、相談しやすい環境づくりとして必要なことはどんなことだと

思いますか。（当てはまるものすべてに○） 

《就学前児童保護者：問50、小学生児童保護者：問33》 

ヤングケアラーに関して相談しやすい環境づくりとして必要なことをみると、就学

前では「電話やメール、ＳＮＳでの相談が可能であること」が 63.8％で最も多く、次

いで「24時間いつでも相談できること」が 61.3％、「ヤングケアラー専用の相談窓口

があること」が 54.2％、「学校や公共機関（市役所や警察等）に相談窓口があること」

が 52.3％で続いています。クロス集計結果をみると、母親の就労状況別の“現在は

未就労”では「ヤングケアラー専用の相談窓口があること」が多くなっています。 

小学生では「電話やメール、ＳＮＳでの相談が可能であること」が 57.1％で最も

多く、次いで「24時間いつでも相談できること」が 56.8％、「ヤングケアラー専用の

相談窓口があること」が 54.4％、「学校や公共機関（市役所や警察等）に相談窓口が

あること」が 51.1％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（就学前・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

54.2

52.3

63.8

61.3

6.5

5.4

2.3

54.4

51.1

57.1

56.8

3.3

2.4

5.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ヤングケアラー専用の相談窓口があること

学校や公共機関（市役所や警察等）

に相談窓口があること

電話やメール、ＳＮＳでの相談が可能であること

２４時間いつでも相談できること

その他

特にない

無回答

就学前 n=478

小学生 n=333

n

ヤングケア

ラー専用の

相談窓口が

あること

学校や公共機

関（市役所や

警察等）に

相談窓口が

あること

電話やメー

ル、ＳＮＳで

の相談が可能

であること

２４時間

いつでも

相談できる

こと

全体 478    54.2%    52.3%    63.8%    61.3%

フルタイム 292    50.3%    50.0%    63.7%    59.9%

パートタイム 132    55.3%    55.3%    65.9%    63.6%

現在は未就労 47 ○  76.6%    57.4%    63.8%    61.7%

母親の

就労状況
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1７．村山市子育てスマイルプロジェクトについて 

本市では「村山市子育てスマイルプロジェクト」として様々な事業に取り組んでおりま

す。それらの事業の「認知状況」と「評価度」についてお答えください。なお、お子さんの

年齢等、様々な理由により現時点では利用対象とならない事業については、もし今利用

したらと仮定して事業内容に対する評価をお答えください。（（１）～（２３）の事業ごとに

「認知状況」と「評価度」それぞれに 1つずつ○） 

《就学前児童保護者：問51、小学生児童保護者：問34》 

「村山市子育てスマイルプロジェクト」の認知状況をみると、「名前は知っている」

と「名前と内容を知っている」を合わせた『事業を知っている』が多いものは、就学

前では“（15）小学校入学応援事業（カバン贈呈）”（97.5％）、“（５）母子健診等が無

料”（95.3％）、“（４）すこやか出産祝い金”（92.9％）、“（16）中学生スタート応援券

事業”（88.3％）、“（19）子育て支援医療給付事業”（87.2％）等となっています。一

方、「知らない」が多い事業は“（12）むらやま英語教育推進プラン”（36.6％）、“（21）

転入者のアパート費用を補助”（30.5％）、“（20）夢応援奨学金（大学等入学）”（27.4％）、

“（13）多子世帯副食費免除”（26.2％）、 “（１）結婚新生活支援事業”（24.1％）等

となっています。 

クロス集計結果をみると、子どもの年齢が低いほど「名前と内容を知っている」が

多く、年齢が高くなるにつれて「名前と内容を知っている」は減少して「知らない」

が多くなる傾向がみられました。 

小学生で『事業を知っている』が多いものは、“（15）小学校入学応援事業（カバン

贈呈）”（97.6％）、“（16）中学生スタート応援券事業”（91.6％）、“（５）母子健診等

が無料”（90.1％）、“（19）子育て支援医療給付事業”（89.5％）、“（４）すこやか出産

祝い金（82.9％）等となっています。一方、「知らない」が多い事業は“（12）むらや

ま英語教育推進プラン”（44.7％）、“（21）転入者のアパート費用を補助”（39.0％）、

“（８）在宅保育支援”（36.9％）、 “（１）結婚新生活支援事業”（34.8％）、“（６）

産後サポート事業”（33.0％）等となっています。 

クロス集計結果をみると、多くの事業で子どもの人数が少ないほど「知らない」が

多く、人数が多くなるにつれて「名前と内容を知っている」が増加する傾向がみられ

ました。また、（９）子育て応援すくすく手当は子育て支援への満足度別の“満足”

で「名前と内容を知っている」がやや多く、“不満”で「知らない」がやや多くなっ

ています。（11）病児・病後児保育利用料補助では、調査票の回答者が“父親”の場

合は「知らない」が多くなっています。 
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■就学前－認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（１）結婚新生活支援事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

  

24.1

15.3

13.2
4.6

2.1

18.4

14.9

15.3

12.3

22.6

19.5

36.6

26.2

15.9
1.7

10.9

17.4

22.4

11.7

27.4

30.5

20.5

14.6

39.7

40.6

19.2

11.9

5.6

19.2

19.2

15.3

20.5

17.8

24.3

20.7

19.7

39.5

5.4

22.4

31.2

32.6

16.7

34.9

31.0

27.8

24.7

33.7

41.2

65.1

81.0

89.7

59.6

63.4

66.9

64.6

56.9

52.9

39.5

51.3

43.3

92.1

65.9

50.2

43.9

70.5

36.6

37.4

50.6

59.6

2.5

2.9

2.5

2.5

2.5

2.7

2.5

2.5

2.5

2.7

3.3

3.1

2.9

1.3

0.8

0.8

1.3

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）結婚新生活支援事業

（２）不妊・不育症治療助成事業

（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業

（４）すこやか出産祝い金

（５）母子健診等が無料

（６）産後サポート事業

（７）多子世帯保育料軽減事業

（８）在宅保育支援

（９）子育て応援すくすく手当

（１０）３歳児健診眼科屈折検査の実施

（１１）病児・病後児保育利用料補助

（１２）むらやま英語教育推進プラン

（１３）多子世帯副食費免除

（１４）ひとり親家庭等に子育て応援給付金事業

（１５）小学校入学応援事業（カバン贈呈）

（１６）中学生スタート応援券事業

（１７）夢応援奨学金（高校等入学）

（１８）がんばる高校生応援金

（１９）子育て支援医療給付事業

（２０）夢応援奨学金（大学等入学）

（２１）転入者のアパート費用を補助

（２２）新築住宅の設計費を補助

（２３）新築、土地・中古住宅の購入に補助

知らない 名前は知っている 名前と内容を知っている 無回答

就学前 n=478

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    24.1%    39.7%    33.7%

０歳 53    18.9% ◆  26.4% ○  54.7%

１歳 53    20.8%    39.6%    39.6%

２歳 56    21.4%    37.5%    35.7%

３歳 73 ◆  13.7%    43.8%    39.7%

４歳 76    27.6%    40.8%    30.3%

５歳 74    20.3%    45.9%    28.4%

６歳 81 ◇  40.7%    35.8% ◆  21.0%

子どもの年齢
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■クロス集計結果（（２）不妊・不育症治療助成事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業（就学前）・抜粋） 

 

■クロス集計結果（（４）すこやか出産祝い金（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（６）産後サポート事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    13.2%    19.2%    65.1%

０歳 53     9.4%    11.3% ◇  79.2%

１歳 53     7.5%     9.4% ◇  83.0%

２歳 56     8.9%    23.2%    62.5%

３歳 73    12.3%    20.5%    64.4%

４歳 76    13.2%    22.4%    63.2%

５歳 74    13.5%    21.6%    59.5%

６歳 81    19.8%    23.5% ◆  54.3%

子どもの年齢

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    15.3%    40.6%    41.2%

０歳 53    13.2%    34.0% ◇  52.8%

１歳 53    18.9%    35.8%    45.3%

２歳 56    19.6% ◆  30.4%    44.6%

３歳 73    12.3%    42.5%    41.1%

４歳 76    11.8%    42.1%    44.7%

５歳 74    14.9%    43.2%    36.5%

６歳 81    13.6% ◇  50.6%    32.1%

子どもの年齢

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478     4.6%    11.9%    81.0%

０歳 53     1.9% ◆   1.9% ◇  96.2%

１歳 53     1.9%     5.7% ◇  92.5%

２歳 56     5.4%     3.6%    85.7%

３歳 73     4.1%    13.7%    79.5%

４歳 76     6.6% ◇  22.4% ◆  69.7%

５歳 74     4.1%    14.9%    75.7%

６歳 81     6.2%    16.0%    75.3%

子どもの年齢

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    18.4%    19.2%    59.6%

０歳 53 ◆   0.0% ◆   7.5% ○  92.5%

１歳 53 ◆   5.7%    15.1% ◇  79.2%

２歳 56    14.3%    17.9%    62.5%

３歳 73    13.7%    16.4%    67.1%

４歳 76    27.6%    22.4% ◆  48.7%

５歳 74    16.2%    25.7%    51.4%

６歳 81 ◇  32.1%    27.2% ●  38.3%

子どもの年齢
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■クロス集計結果（（８）在宅保育支援（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（９）子育て応援すくすく手当（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    15.3%    15.3%    66.9%

０歳 53     5.7%     7.5% ◇  86.8%

１歳 53     7.5%     7.5% ◇  84.9%

２歳 56    12.5%    10.7%    71.4%

３歳 73     6.8%    21.9%    68.5%

４歳 76    21.1%    11.8%    65.8%

５歳 74    18.9%    20.3% ◆  55.4%

６歳 81    24.7%    22.2% ◆  50.6%

子どもの年齢

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 478    12.3%    20.5%    64.6%

０歳 53    13.2% ◆   9.4% ◇  77.4%

１歳 53     7.5%    17.0% ◇  75.5%

２歳 56    19.6%    21.4% ◆  53.6%

３歳 73     6.8%    24.7%    65.8%

４歳 76    14.5%    25.0%    59.2%

５歳 74     8.1%    25.7%    60.8%

６歳 81    17.3%    14.8%    65.4%

子どもの年齢
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■小学生－認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

34.8

20.4

19.8

12.3
4.8

33.0

12.9

36.9

20.1

28.5

29.7

44.7

28.5

23.7
0.6

6.3

15.9

23.7

8.7

28.2

39.0

30.0

21.6

39.6

42.3

27.9

28.5

12.0

29.1

24.9

27.9

22.2

24.3

29.4

22.2

20.1

38.7

6.0

18.3

36.0

30.0

19.5

36.3

28.5

30.9

31.2

20.7

32.4

47.1

54.4

78.1

32.4

57.4

30.3

52.9

42.3

35.7

28.2

46.5

35.7

91.6

73.3

46.2

44.1

70.0

33.0

30.6

37.2

45.3

4.8

4.8

5.1

4.8

5.1

5.4

4.8

4.8

4.8

4.8

5.1

4.8

4.8

1.8

1.8

2.1

1.8

2.1

1.8

2.4

1.8

1.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）結婚新生活支援事業

（２）不妊・不育症治療助成事業

（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業

（４）すこやか出産祝い金

（５）母子健診等が無料

（６）産後サポート事業

（７）多子世帯保育料軽減事業

（８）在宅保育支援

（９）子育て応援すくすく手当

（１０）３歳児健診眼科屈折検査の実施

（１１）病児・病後児保育利用料補助

（１２）むらやま英語教育推進プラン

（１３）多子世帯副食費免除

（１４）ひとり親家庭等に子育て応援給付金事業

（１５）小学校入学応援事業（カバン贈呈）

（１６）中学生スタート応援券事業

（１７）夢応援奨学金（高校等入学）

（１８）がんばる高校生応援金

（１９）子育て支援医療給付事業

（２０）夢応援奨学金（大学等入学）

（２１）転入者のアパート費用を補助

（２２）新築住宅の設計費を補助

（２３）新築、土地・中古住宅の購入に補助

知らない 名前は知っている 名前と内容を知っている 無回答

小学生 n=333

n 知らない
名前は

知っている

名前と内容を

知っている

全体 333    19.8%    27.9%    47.1%

１人 36 ◇  36.1%    33.3% ●  25.0%

２人 150    21.3%    27.3%    48.0%

３人以上 128    13.3%    28.1%    52.3%

子どもの人数
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■クロス集計結果（（４）すこやか出産祝い金（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（６）産後サポート事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（７）多子世帯保育料軽減事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（９）子育て応援すくすく手当（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（１１）病児・病後児保育利用料補助（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１２）むらやま英語教育推進プラン（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    12.3%    28.5%    54.4%

１人 36 ◇  25.0% ◇  44.4% ●  25.0%

２人 150    13.3%    31.3%    52.7%

３人以上 128     7.8%    22.7%    63.3%

子どもの人数

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    33.0%    29.1%    32.4%

１人 36 ◇  47.2%    36.1% ●  11.1%

２人 150    35.3%    34.7%    26.7%

３人以上 128    26.6%    23.4% ◇  43.0%

子どもの人数

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    12.9%    24.9%    57.4%

１人 36 ◇  30.6% ◇  41.7% ●  22.2%

２人 150    13.3%    32.0%    52.0%

３人以上 128     7.0% ◆  14.1% ◇  72.7%

子どもの人数

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    20.1%    22.2%    52.9%

１人 36 ◇  36.1% ◇  36.1% ●  22.2%

２人 150    28.7%    24.0%    44.7%

３人以上 128 ◆   7.0%    17.2% ◇  69.5%

満足 126    10.3%    19.8% ◇  67.5%

ふつう 136    23.5%    27.2%    43.4%

不満 59 ◇  33.9%    20.3% ◆  42.4%

子どもの人数

子育て支援

への満足度

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    29.7%    29.4%    35.7%

母親 250    25.2%    32.4%    38.4%

父親 60 ○  51.7%    20.0% ◆  23.3%

調査票の

回答者

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    44.7%    22.2%    28.2%

７歳以下 109 ◆  33.9%    29.4%    30.3%

８歳 116    47.4%    23.3%    25.9%

９歳 86 ◇  57.0%    12.8%    29.1%

子どもの年齢
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■クロス集計結果（（１３）多子世帯副食費免除（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（１８）がんばる高校生応援金（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（（２０）夢応援奨学金（大学等入学）（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    28.5%    20.1%    46.5%

１人 36 ○  58.3%    27.8% ●   8.3%

２人 150    37.3%    21.3%    38.7%

３人以上 128 ◆  10.9%    16.4% ◇  66.4%

子どもの人数

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    23.7%    30.0%    44.1%

１人 36 ○  44.4%    30.6% ◆  25.0%

２人 150    25.3%    30.7%    42.0%

３人以上 128    18.0%    27.3%    52.3%

子どもの人数

n 知らない
名前は知って

いる

名前と内容を

知っている

全体 333    28.2%    36.3%    33.0%

１人 36 ○  50.0%    30.6% ◆  19.4%

２人 150    27.3%    36.7%    33.3%

３人以上 128    23.4%    36.7%    37.5%

子どもの人数
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「村山市子育てスマイルプロジェクト」の評価度をみると、「評価する」と「どち

らかといえば評価する」を合わせた『事業を評価する』が多いものは、就学前では“（５）

母子健診等が無料”（92.9％）、“（４）すこやか出産祝い金”（91.0％）、“（16）中学生

スタート応援券事業”（87.2％）、“（19）子育て支援医療給付事業”（87.0％）、“（３）

妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業”（86.4％）等となっています。一方、

「評価しない」と「どちらかといえば評価しない」を合わせた『事業を評価しない』

が多いものは、“（15）小学校入学応援事業（カバン贈呈）”（8.6％）、“（１）結婚新生

活支援事業”（5.9％）、“（21）転入者のアパート費用を補助”（5.2％）等となってい

いますが、どれも１割以下となっています。 

クロス集計結果をみると、（５）母子健診等が無料等では子どもの年齢が“０～１

歳”で「評価する」がやや多くなっています。 

■就学前－評価度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6

1.3

0.4

0.8

0.4

0.8

0.6

0.8

0.6

0.6

0.6

1.5

1.3

2.5

6.7

0.4

1.5

1.3

0.8

1.9

2.9

1.9

1.0

2.3

1.5

0.8

0.2

0.0

0.2

1.0

1.0

0.8

0.0

0.6

1.0

1.3

1.0

1.9

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

2.3

1.7

0.4

21.1

15.9

9.2
5.2

4.0

11.1

14.2

15.3

11.5

12.6

13.8

22.6

18.0

19.2

14.0

10.9

14.6

15.7

10.9

19.2

25.5

19.5

13.6

26.6

20.3

18.4

11.3

10.5

20.5

16.5

17.4

13.0

15.3

18.8

17.2

15.5

20.1

16.7

14.4

18.2

17.4

11.9

19.0

19.0

16.7

18.0

43.3

57.9

68.0

79.7

82.4

64.2

64.6

62.6

70.9

68.2

62.6

53.8

60.7

54.4

59.6

72.8

64.2

63.8

75.1

58.2

48.5

58.6

65.5

3.1

3.1

3.1

2.7

2.7

3.1

2.9

2.9

3.1

3.3

3.6

4.0

3.3

2.7

1.0

1.3

1.3

1.7

1.0

1.5

1.7

1.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）結婚新生活支援事業

（２）不妊・不育症治療助成事業

（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業

（４）すこやか出産祝い金

（５）母子健診等が無料

（６）産後サポート事業

（７）多子世帯保育料軽減事業

（８）在宅保育支援

（９）子育て応援すくすく手当

（１０）３歳児健診眼科屈折検査の実施

（１１）病児・病後児保育利用料補助

（１２）むらやま英語教育推進プラン

（１３）多子世帯副食費免除

（１４）ひとり親家庭等に子育て応援給付金事業

（１５）小学校入学応援事業（カバン贈呈）

（１６）中学生スタート応援券事業

（１７）夢応援奨学金（高校等入学）

（１８）がんばる高校生応援金

（１９）子育て支援医療給付事業

（２０）夢応援奨学金（大学等入学）

（２１）転入者のアパート費用を補助

（２２）新築住宅の設計費を補助

（２３）新築、土地・中古住宅の購入に補助

評価しない どちらかといえば評価しない どちらともいえない

どちらかといえば評価する 評価する 無回答

就学前 n=478



 

78 

 

■クロス集計結果（（５）母子健診等が無料（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（６）産後サポート事業（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（８）在宅保育支援（就学前）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 478     0.4%     0.0%     4.0%    10.5%    82.4%

０歳 53     0.0%     0.0%     0.0%     5.7% ◇  94.3%

１歳 53     0.0%     0.0%     0.0%     5.7% ◇  94.3%

２歳 56     1.8%     0.0%     1.8%     8.9%    82.1%

３歳 73     0.0%     0.0%     6.8%    12.3%    78.1%

４歳 76     1.3%     0.0%     5.3%     7.9%    82.9%

５歳 74     0.0%     0.0%     6.8%    12.2%    75.7%

６歳 81     0.0%     0.0%     4.9%    14.8%    77.8%

子どもの年齢

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 478     0.8%     0.2%    11.1%    20.5%    64.2%

０歳 53     0.0%     0.0%     1.9%    20.8% ◇  77.4%

１歳 53     0.0%     0.0%     3.8%    17.0% ◇  79.2%

２歳 56     3.6%     0.0%     5.4%    19.6%    66.1%

３歳 73     0.0%     0.0%    11.0%    23.3%    61.6%

４歳 76     2.6%     0.0% ◇  22.4%    13.2%    59.2%

５歳 74     0.0%     0.0%     9.5%    24.3%    60.8%

６歳 81     0.0%     1.2%    16.0%    23.5%    55.6%

子どもの年齢

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 478     0.8%     1.0%    15.3%    17.4%    62.6%

０歳 53     0.0%     0.0%     5.7%    17.0% ◇  77.4%

１歳 53     0.0%     0.0%     9.4%    13.2% ◇  77.4%

２歳 56     3.6%     1.8%    10.7%    12.5%    66.1%

３歳 73     0.0%     0.0%    13.7%    16.4%    67.1%

４歳 76     2.6%     1.3%    19.7%    17.1%    56.6%

５歳 74     0.0%     1.4%    14.9%    25.7%    52.7%

６歳 81     0.0%     1.2% ◇  25.9%    18.5% ◆  50.6%

子どもの年齢
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小学生で『事業を評価する』が多いものは、“（16）中学生スタート応援券事業”

（89.5％）、“（５）母子健診等が無料”（89.2％）、“（19）子育て支援医療給付事業”

（86.2％）、“（18）がんばる高校生応援金”（83.8％）、“（４）すこやか出産祝い金”

（82.6％）等となっています。一方、『事業を評価しない』が多いものは、“（15）小

学校入学応援事業（カバン贈呈）”（9.6％）、“（21）転入者のアパート費用を補助”

（7.8％）、“（22）新築住宅の設計費を補助”（7.5％）等となっています。 

クロス集計結果をみると、多くの事業で子育て支援への満足度が“満足”の場合に

「評価する」がやや多い傾向がみられました。また、（９）子育て応援すくすく手当

と（12）むらやま英語教育推進プラン、（13）多子世帯副食費免除では子どもの人数

が“１人”で「どちらともいえない」が多くなっています。 

■小学生－評価度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.7

1.8

0.9

1.8

0.3

0.6

3.0

1.8

0.6

0.9

1.8

2.4

3.0

3.0

5.4

0.0

1.2

0.3

1.2

1.8

3.3

3.9

2.4

2.1

0.9

0.6

1.2

0.6

1.5

1.2

2.4

1.5

0.9

1.8

2.4

1.5

1.2

4.2

0.9

2.4

1.5

1.5

1.8

4.5

3.6

1.8

24.0

12.3

12.9

9.0

4.8

15.9

11.7

25.2

13.5

13.2

18.0

19.8

12.9

18.0

17.4
6.6

13.8

11.7

8.4

15.6

23.7

22.5

15.9

32.4

29.7

26.4

22.2

20.1

27.6

21.0

24.0

23.7

25.2

24.3

24.6

24.6

27.3

21.9

22.2

21.6

23.1

19.8

25.8

28.2

25.5

26.1

32.1

49.2

53.2

60.4

69.1

48.6

57.7

41.1

55.3

54.1

48.0

44.7

52.0

46.8

49.2

67.3

58.6

60.7

66.4

51.1

37.5

41.4

51.4

6.6

6.0

6.0

5.4

5.1

5.7

5.4

5.4

5.4

5.7

6.0

6.0

6.0

3.6

1.8

3.0

2.4

2.7

2.7

3.9

2.7

3.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）結婚新生活支援事業

（２）不妊・不育症治療助成事業

（３）妊娠確定前受診・妊婦歯科健診費用助成事業

（４）すこやか出産祝い金

（５）母子健診等が無料

（６）産後サポート事業

（７）多子世帯保育料軽減事業

（８）在宅保育支援

（９）子育て応援すくすく手当

（１０）３歳児健診眼科屈折検査の実施

（１１）病児・病後児保育利用料補助

（１２）むらやま英語教育推進プラン

（１３）多子世帯副食費免除

（１４）ひとり親家庭等に子育て応援給付金事業

（１５）小学校入学応援事業（カバン贈呈）

（１６）中学生スタート応援券事業

（１７）夢応援奨学金（高校等入学）

（１８）がんばる高校生応援金

（１９）子育て支援医療給付事業

（２０）夢応援奨学金（大学等入学）

（２１）転入者のアパート費用を補助

（２２）新築住宅の設計費を補助

（２３）新築、土地・中古住宅の購入に補助

評価しない どちらかといえば評価しない どちらともいえない

どちらかといえば評価する 評価する 無回答

小学生 n=333
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■クロス集計結果（（１）結婚新生活支援事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（４）すこやか出産祝い金（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（８）在宅保育支援（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（９）子育て応援すくすく手当（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１１）病児・病後児保育利用料補助（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     2.7%     2.1%    24.0%    32.4%    32.1%

満足 126     0.0%     0.0%    16.7%    34.1% ◇  46.0%

ふつう 136     2.2%     3.7%    31.6%    31.6%    23.5%

不満 59    10.2%     3.4%    27.1%    32.2% ◆  22.0%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.8%     1.2%     9.0%    22.2%    60.4%

満足 126     0.0%     0.8%     2.4%    15.1% ◇  79.4%

ふつう 136     0.0%     0.7%    10.3%    29.4%    52.9%

不満 59    10.2%     3.4%    18.6%    22.0% ◆  42.4%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.8%     2.4%    25.2%    24.0%    41.1%

満足 126     0.0%     3.2%    17.5%    19.8% ◇  57.1%

ふつう 136     2.2%     2.2%    29.4%    25.7%    33.8%

不満 59     5.1%     1.7% ◇  35.6%    28.8% ◆  25.4%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     0.6%     1.5%    13.5%    23.7%    55.3%

１人 36     0.0%     2.8% ○  38.9%    22.2% ●  30.6%

２人 150     1.3%     1.3%    15.3%    29.3%    48.7%

３人以上 128     0.0%     1.6%     5.5%    18.0% ◇  68.8%

満足 126     0.0%     0.0%     6.3%    17.5% ◇  73.8%

ふつう 136     0.7%     2.2%    16.2%    30.1% ◆  44.1%

不満 59     1.7%     3.4% ◇  25.4%    23.7% ◆  42.4%

子育て支援

への満足度

子どもの人数

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.8%     1.8%    18.0%    24.3%    48.0%

満足 126     0.0%     0.0%    11.1%    19.0% ◇  67.5%

ふつう 136     0.7%     3.7%    18.4%    32.4% ◆  36.8%

不満 59     8.5%     1.7% ◇  32.2%    18.6% ◆  35.6%

子育て支援

への満足度
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■クロス集計結果（（１２）むらやま英語教育推進プラン（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１３）多子世帯副食費免除（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１４）ひとり親家庭等に子育て応援給付金事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１５）小学校入学応援事業（カバン贈呈）（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１６）中学生スタート応援券事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     2.4%     2.4%    19.8%    24.6%    44.7%

１人 36     5.6%     0.0% ○  44.4% ◆  13.9% ◆  30.6%

２人 150     2.0%     3.3%    17.3%    31.3%    41.3%

３人以上 128     1.6%     2.3%    17.2%    17.2%    54.7%

満足 126     0.0%     0.0%    11.9%    23.8% ◇  61.1%

ふつう 136     2.2%     3.7%    25.0%    25.0%    36.8%

不満 59     8.5%     5.1%    28.8%    23.7% ◆  30.5%

子育て支援

への満足度

子どもの人数

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     3.0%     1.5%    12.9%    24.6%    52.0%

１人 36     8.3%     2.8% ◇  27.8%    22.2% ◆  33.3%

２人 150     3.3%     2.7%    16.7%    32.0% ◆  41.3%

３人以上 128     0.8%     0.0%     6.3%    16.4% ◇  68.8%

楽しい 196     2.6%     0.5%    16.8%    19.9%    53.6%

どちらとも言えない 50     4.0%     2.0%     8.0% ○  46.0% ◆  36.0%

不安・負担 65     3.1%     3.1%     9.2%    24.6%    56.9%

子どもの人数

子育てへの

気持ち

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     3.0%     1.2%    18.0%    27.3%    46.8%

満足 126     1.6%     0.0%     9.5%    27.8% ◇  60.3%

ふつう 136     3.7%     2.9%    21.3%    26.5%    39.7%

不満 59     5.1%     0.0% ◇  30.5%    28.8% ◆  33.9%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     5.4%     4.2%    17.4%    21.9%    49.2%

満足 126     0.8%     1.6%    10.3%    22.2% ◇  65.1%

ふつう 136     5.1%     5.9%    19.9%    21.3%    44.9%

不満 59 ◇  16.9%     6.8% ◇  28.8%    18.6% ●  28.8%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     0.0%     0.9%     6.6%    22.2%    67.3%

満足 126     0.0%     0.0%     2.4%    18.3% ◇  79.4%

ふつう 136     0.0%     0.0%     9.6%    24.3%    61.8%

不満 59     0.0%     5.1%    10.2%    27.1% ◆  55.9%

子育て支援

への満足度
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■クロス集計結果（（１７）夢応援奨学金（高校等入学）（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１８）がんばる高校生応援金（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（１９）子育て支援医療給付事業（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（２０）夢応援奨学金（大学等入学）（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（２１）転入者のアパート費用を補助（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（（２２）新築住宅の設計費を補助（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

  

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.2%     2.4%    13.8%    21.6%    58.6%

満足 126     0.0%     0.8%     6.3%    18.3% ◇  74.6%

ふつう 136     1.5%     0.7%    18.4%    24.3%    51.5%

不満 59     3.4%    10.2%    22.0%    23.7% ◆  40.7%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     0.3%     1.5%    11.7%    23.1%    60.7%

満足 126     0.0%     0.0%     5.6%    17.5% ◇  76.2%

ふつう 136     0.0%     0.0%    16.9%    27.2%    52.2%

不満 59     1.7%     8.5%    15.3%    27.1% ◆  47.5%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.2%     1.5%     8.4%    19.8%    66.4%

満足 126     0.0%     0.0%     1.6%    16.7% ◇  81.7%

ふつう 136     1.5%     0.7%    13.2%    23.5%    57.4%

不満 59     3.4%     6.8%    13.6%    20.3% ◆  54.2%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     1.8%     1.8%    15.6%    25.8%    51.1%

満足 126     0.0%     0.8%     7.9%    23.0% ◇  66.7%

ふつう 136     2.2%     0.0%    22.1%    27.2%    44.1%

不満 59     5.1%     8.5%    20.3%    30.5% ◆  32.2%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     3.3%     4.5%    23.7%    28.2%    37.5%

満足 126     0.0%     4.0% ◆  13.5%    30.2% ◇  52.4%

ふつう 136     2.9%     5.1%    30.9%    27.9%    29.4%

不満 59    11.9%     5.1%    32.2%    25.4% ◆  23.7%

子育て支援

への満足度

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     3.9%     3.6%    22.5%    25.5%    41.4%

満足 126     0.0%     4.8%    14.3%    22.2% ◇  58.7%

ふつう 136     5.1%     1.5%    28.7%    29.4%    31.6%

不満 59    10.2%     6.8%    28.8%    23.7% ◆  27.1%

子育て支援

への満足度
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■クロス集計結果（（２３）新築、土地・中古住宅の購入に補助（小学生）・抜粋） 

 

 

 

 

 

 

村山市の教育・保育環境の充実等、子育て環境や支援に関してご意見がございました

ら、自由にご記入ください。 

《就学前児童保護者：問52、小学生児童保護者：問35》 

村山市の教育・保育環境や子育て環境・支援に関する回答は全部で就学前が 170 件、

小学生が 95 件あり、その自由回答を分類した結果をみると、就学前と小学生ともに

「遊び場の整備・充実」が最も多くなっています。以下、就学前では「施策等へのお

礼」や「経済的な支援の充実」、「将来に向けた施策の実施」等が続いています。小学

生では「子育て支援医療給付事業の拡大」や「経済的な支援の充実」、「施策の支援内

容等の拡大」等が続いています。 
 

■就学前（上位抜粋） 

分類 件数 

遊び場の整備・充実 61 

施策等へのお礼 29 

経済的な支援の充実 26 

将来に向けた施策の実施 20 

施策の支援内容等の拡大 18 

小学校入学応援事業について 16 

子育て支援医療給付事業の拡大 10 

施策の利便性の向上 10 

■小学生（上位抜粋） 

分類 件数 

遊び場の整備・充実 27 

子育て支援医療給付事業の拡大 20 

経済的な支援の充実 19 

施策の支援内容等の拡大 14 

施策等へのお礼 9 

移動支援・交通関連について 9 

小学校入学応援事業について 8 

将来に向けた施策の実施 7 

  

n 評価しない

どちらかと

いえば

評価しない

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

評価する

評価する

全体 333     2.4%     1.8%    15.9%    26.1%    51.4%

満足 126     0.0%     0.8%     9.5%    19.8% ◇  69.8%

ふつう 136     2.2%     1.5%    19.1%    32.4%    41.9%

不満 59     8.5%     5.1%    23.7%    25.4% ◆  35.6%

子育て支援

への満足度
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第３章 小学生・中学生調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 



 

87 

 

１．あなたとご家族について 

問１：あなたの学年をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

学年をみると、「中学３年生」が 21.2％で最も多く、次いで「中学１年生」が 17.1％、

「小学４年生」が 15.6％、「中学２年生」が 15.4％、「小学５年生」と「小学６年生」

がそれぞれ 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２：お住まいの地域をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

居住地区をみると、「楯岡」が 53.9％で最も多く、次いで「西郷」が 10.5％、「戸

沢」が 10.3％、「冨本」が 7.2％、「大久保」が 6.9％、「大高根」が 3.8％、「大倉」

が 3.6％、「袖崎」が 3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.6

15.2

15.2

17.1

15.4

21.2

0.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

無回答 n=768

53.9

10.5

3.6

7.2

6.9

10.3

3.1

3.8

0.1

0.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

楯岡

西郷

大倉

冨本

大久保

戸沢

袖崎

大高根

村山市外

無回答
n=768
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問３：一緒に住んでいる人はだれですか。（当てはまるものすべてに○） 

同居している人をみると、「お母さん」が 96.6％で最も多く、次いで「お父さん」

が 90.9％、「兄弟・姉妹」が 84.9％、「おばあちゃん」が 48.4％、「おじいちゃん」が

38.4％で続いています。 

クロス集計結果をみると、居住地区別の“楯岡”以外では「おじいちゃん」と「お

ばあちゃん」が多い傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４：あなたのきょうだいは何人ですか。あなたを入れた人数をお答えください。（当て

はまるもの１つに○） 

兄弟・姉妹の人数をみると、「２人」が 44.9％で最も多く、次いで「３人」が 30.2％、

「１人」が 14.3％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

  

90.9

96.6

38.4

48.4

84.9

1.6

5.9

0.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

お父さん

お母さん

おじいちゃん

おばあちゃん

兄弟・姉妹

親せき

その他

無回答 n=768

14.3 44.9 30.2 6.6

2.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=768

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

n お父さん お母さん おじいちゃん おばあちゃん 兄弟・姉妹

全体 768    90.9%    96.6%    38.4%    48.4%    84.9%

楯岡 414    89.1%    95.9% ◆  26.6% ◆  35.5%    83.8%

西郷 81    95.1%    98.8% ◇  49.4% ◇  60.5%    85.2%

大倉 28    96.4%   100.0%    42.9% ◇  60.7%    89.3%

冨本 55    98.2%    98.2% ◇  50.9% ○  72.7%    89.1%

大久保 53    92.5%    88.7% ○  60.4% ◇  67.9%    86.8%

戸沢 79    88.6%    98.7% ◇  55.7%    58.2%    84.8%

袖崎 24    95.8%   100.0% ◇  54.2% ◇  62.5%    83.3%

大高根 29    86.2%   100.0% ◇  51.7% ○  69.0%    82.8%

居住地区
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２．困ったことがあったときについて 

問５：あなたは何か悩みがあるときや困っているとき、だれに相談しますか。（当てはま

るものすべてに○） 

悩みや困り事があるときの相談相手をみると、「お母さん」が 71.9％で最も多くな

っており、次いで「友だち」が 63.7％、「お父さん」が 36.6％、「学校の先生」が 25.3％、

「兄弟・姉妹」が 20.1％で続いています。 

クロス集計結果をみると、学年別では“小学４～５年生”で「お父さん」がやや多

く、“小学５～６年生”で「お母さん」がやや多くなっています。また、“中学１年生”

と“中学３年生”では「友だち」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

  

36.6

71.9

5.3

10.9

20.1

2.3

63.7

6.0

25.3

2.1

2.0

0.3

1.3

2.7

0.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

お父さん

お母さん

おじいちゃん

おばあちゃん

兄弟・姉妹

親せき

友だち

ＳＮＳ等の友だち

学校の先生

学校のカウンセラー

塾の先生

近所の人

その他

相談できる人はいない

無回答
n=768

n お父さん お母さん 兄弟・姉妹 友だち 学校の先生

全体 768    36.6%    71.9%    20.1%    63.7%    25.3%

小学４年生 120 ◇  50.0%    78.3%    17.5% ●  39.2%    30.8%

小学５年生 117 ◇  47.0% ◇  82.9%    21.4%    57.3%    29.9%

小学６年生 117    40.2% ◇  82.1%    17.1%    59.8%    26.5%

中学１年生 131    32.1%    73.3%    22.1% ◇  77.1%    20.6%

中学２年生 118    30.5% ◆  61.0%    17.8%    70.3%    22.0%

中学３年生 163 ◆  24.5% ◆  58.9%    22.7% ◇  74.2%    23.3%

学年
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３．自分の気持ちを伝えるときについて 

問６：あなたは自分の気持ちを伝えるのが得意だと思いますか。（当てはまるもの１つに

○） 

自分の気持ちを伝えるのが得意だと思うかをみると、「とても得意だと思う」（7.3％）

と「得意だと思う」（26.6％）を合わせた『気持ちを伝えるのが得意』は 33.9％とな

っています。一方、「まったく得意ではない」（3.3％）と「得意ではない」（26.2％）

を合わせた『気持ちを伝えるのは得意ではない』は 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７：友だちなどに自分の気持ちがうまく伝えられないときがありますか。（当てはまる

もの１つに○） 

友だちなどに自分の気持ちがうまく伝えられないときがあるかをみると、「ある」

が 51.3％、「ない」が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.3 26.6 30.9 26.2

3.3

5.7 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=768

とても得意だと思う 得意だと思う どちらともいえない

得意ではない まったく得意ではない わからない

無回答

51.3 45.8 2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=768

ある ない 無回答
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【問７で「１」を選んだ方にうかがいます。】 

問８：自分の気持ちがうまく伝えられないときは、どういうときですか。（当てはまるも

のすべてに○） 

自分の気持ちがうまく伝えられないときをみると、「もやもやしているとき」が

58.1％で最も多く、次いで「不安なとき」が 42.6％、「怒っているとき」が 35.5％、

「悲しいとき」が 33.8％、「手助けしてほしいとき」が 26.9％、「うれしいとき」が

10.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9

33.8

42.6

35.5

58.1

26.9

2.8

0.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

うれしいとき

悲しいとき

不安なとき

怒っているとき

もやもやしているとき

手助けしてほしいとき

その他

無回答 n=394
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４．村山市について 

問９：今、住んでいる村山市をどう思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

村山市をどう思うかをみると、「好き」が 57.4％、「どちらともいえない」が 37.2％

となっており、「好きではない」は 3.8％となっています。 

クロス集計結果をみると、学年別では“小学４～６年生”で「好き」がやや多くな

っているのに対して、“中学３年生”では「どちらともいえない」が多くなっていま

す。 

 

    3.8% 

 

 

 

 

 
 

■クロス集計結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.4 37.2

3.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=768

好き どちらともいえない 好きではない 無回答

n 好き
どちらとも

いえない
好きではない

全体 768    57.4%    37.2%     3.8%

小学４年生 120 ◇  75.0% ◆  18.3%     3.3%

小学５年生 117 ◇  70.1% ◆  25.6%     1.7%

小学６年生 117 ◇  70.1%    28.2%     0.0%

中学１年生 131    58.8%    34.4%     6.1%

中学２年生 118    47.5%    46.6%     5.9%

中学３年生 163 ●  32.5% ○  61.3%     4.9%

学年
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問１０：村山市の好きなところは、どういうところですか。（当てはまるものすべてに○） 

村山市の好きなところをみると、「自然が豊か」が 69.0％で最も多く、次いで「住

んでいる人が親切・優しい」が 53.0％、「安全で住みやすい」が 46.2％、「静かで住

みやすい」が 42.4％、「お祭り等、地域の活動が多くある」が 36.8％で続いています。 

クロス集計結果をみると、学年別では“小学４～５年生”で「村山市の歴史や文化

に誇りを持っている」がやや多く、“中学１年生”で「住んでいる人が親切・優しい」

と「自然が豊か」が多くなっています。また、居住地区別では“冨本”や“袖崎”で

複数の項目がやや多くなっています。村山市を好きかどうか別では“好き”で「住ん

でいる人が親切・優しい」がやや多いのに対して、“好きではない”では複数の項目

が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

  

53.0

69.0

42.4

46.2

10.0

11.8

16.5

36.8

2.1

5.2

0.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

住んでいる人が親切・優しい

自然が豊か

静かで住みやすい

安全で住みやすい

交通や買い物が便利

公園や運動施設、文化施設が多い

村山市の歴史や文化に誇りを持っている

お祭り等、地域の活動が多くある

その他

特にない

無回答
n=768

n

住んでいる

人が親切・

優しい

自然が豊か
安全で

住みやすい

村山市の歴史

や文化に誇り

を持っている

お祭り等、

地域の活動が

多くある

全体 768    53.0%    69.0%    46.2%    16.5%    36.8%

小学４年生 120    56.7%    64.2%    40.8% ◇  26.7%    42.5%

小学５年生 117    49.6%    76.1%    48.7% ◇  29.9%    44.4%

小学６年生 117    53.8%    71.8%    41.9%    14.5%    37.6%

中学１年生 131 ○  74.8% ◇  81.7%    51.9%    19.1%    45.0%

中学２年生 118 ◆  41.5%    66.9%    49.2%    10.2%    30.5%

中学３年生 163    43.6% ◆  56.4%    45.4% ◆   3.7% ◆  25.2%

楯岡 414    49.5%    65.0%    45.4%    15.7%    36.2%

西郷 81    54.3%    66.7%    49.4%    17.3%    34.6%

大倉 28    50.0%    75.0% ◆  32.1%    17.9%    35.7%

冨本 55 ◇  67.3% ◇  81.8%    50.9%    23.6% ◇  47.3%

大久保 53    62.3%    64.2% ◇  56.6%    13.2%    35.8%

戸沢 79    60.8% ◇  81.0%    51.9%    15.2%    39.2%

袖崎 24    58.3% ◇  79.2%    37.5% ◇  33.3% ◇  50.0%

大高根 29 ◆  37.9%    69.0% ◆  34.5% ◆   3.4% ●  10.3%

好き 441 ◇  63.5%    77.1%    53.7%    23.6%    46.5%

どちらともいえない 286 ◆  40.9%    59.8%    36.7%     7.0% ◆  24.5%

好きではない 29 ●  17.2% ●  41.4% ◆  31.0% ◆   3.4% ●  13.8%

学年

居住地区

村山市を

好きかどうか
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問１1：村山市の好きではないところは、どういうところですか。（当てはまるものすべて

に○） 

村山市の好きではないところをみると、「交通や買い物が便利ではない」が 40.1％

で最も多く、次いで「公園や運動施設、文化施設が少ない」が 37.1％、「犯罪や災害

等が不安」が 10.7％、「お祭り等、地域の活動が少ない」が 10.2％で続いています。

なお、「特にない」は 29.7％でした。 

クロス集計結果をみると、学年別では“小学４年生”で「特にない」がやや多いの

に対して、“中学２～３年生”では「交通や買い物が便利ではない」が多く、“中学３

年生”は「公園や運動施設、文化施設が少ない」もやや多くなっています。また、居

住地区別では“冨本”と“大高根”で「交通や買い物が便利ではない」が多く、“冨

本”と“大久保”で「公園や運動施設、文化施設が少ない」がやや多くなっています。

村山市を好きかどうか別の“好きではない”は複数の項目が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8

0.3

3.1

10.7

40.1

37.1

4.2

10.2

3.8

29.7

5.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

住んでいる人が親切ではない・優しくない

自然が豊かではない

騒音等がうるさい

犯罪や災害等が不安

交通や買い物が便利ではない

公園や運動施設、文化施設が少ない

村山市の歴史や文化に誇りを持てない

お祭り等、地域の活動が少ない

その他

特にない

無回答
n=768
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■クロス集計結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n
騒音等が

うるさい

交通や

買い物が

便利ではない

公園や運動施

設、文化施設

が少ない

お祭り等、

地域の活動が

少ない

特にない

全体 768     3.1%    40.1%    37.1%    10.2%    29.7%

小学４年生 120     3.3% ●  17.5% ◆  22.5%     4.2% ◇  45.0%

小学５年生 117     5.1% ◆  23.9% ◆  24.8%     6.8%    35.9%

小学６年生 117     0.9%    35.9%    35.9%     5.1%    34.2%

中学１年生 131     1.5%    39.7%    38.9%     9.9%    30.5%

中学２年生 118     4.2% ◇  54.2%    39.8%    15.3%    22.9%

中学３年生 163     3.7% ○  61.3% ◇  54.0%    17.2% ◆  15.3%

楯岡 414     2.7%    34.8%    30.0%     9.2%    34.8%

西郷 81     6.2%    42.0%    45.7%     9.9% ◆  17.3%

大倉 28     0.0% ◆  28.6%    42.9%     3.6%    28.6%

冨本 55     0.0% ○  65.5% ◇  52.7%     9.1%    21.8%

大久保 53     5.7%    43.4% ◇  50.9%    11.3%    26.4%

戸沢 79     1.3%    45.6%    40.5%    17.7%    30.4%

袖崎 24     8.3%    50.0%    45.8%     4.2%    25.0%

大高根 29     6.9% ◇  51.7%    44.8%    17.2% ◆  13.8%

好き 441     2.9% ◆  28.6%    30.2%     6.1%    36.5%

どちらともいえない 286     2.1% ◇  55.6%    46.2%    15.4%    20.3%

好きではない 29 ◇  17.2% ○  72.4% ○  65.5% ◇  20.7% ●   6.9%

学年

居住地区

村山市を

好きかどうか
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問１２：国や村山市に、子どものために取り組んでほしいことやお願いしたいことはどん

なことですか。どのようなことでも良いので、具体的に教えてください。 

国や村山市に取り組んでほしいことやお願いしたいことをみると、回答は全部で

476 件あり、その自由回答を分類した結果をみると、「遊べる場所の整備」が最も多

く、次いで「店舗の増加・活性化」や「運動できる場所の整備」、「交通利便性の向上」

等が上位にあげられています。 

 

■上位抜粋 

分類 件数 

遊べる場所の整備 165 

店舗の増加・活性化 124 

運動できる場所の整備 52 

交通利便性の向上 51 

地域での交流、行事等の増加 39 

経済的な支援の強化 27 

防犯・防災・交通安全の推進 26 

学校について 23 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「第３期村山市子ども・子育て支援事業計画」 

策定のためのアンケート調査結果報告書 
 

発行：村山市 

〒９９５－８６６６ 

山形県村山市中央一丁目３番６号 

ＴＥＬ：０２３７－５５－２１１１（代表） 

 


